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AHAQZH ZYITPA®EA NTYXIAKHZ EPTAZIAZ

O/ kdtwbL unoyeypappévoc/n ...ﬂs&amq)m@%zg&..zéxéﬁé&\.s.....,tou ..ﬁlp.u.afll.fd.a.\.(.., doutntric Tou

Attkic, pwv avoAdBw tnv ekmovnon tng Mruxiaknig Epyaciag pou, SnAwvw OTL evnUeEpWBNKo yla Ta

nopakdTw:

«H Mruxwakn Epyaoctia (MN.E) amotelel mpoidv nveupatikig Wloktnoiag tooo tou cuyypadéa, 600 Kal Tou

16pUpaTog KoL Bat TIPENEL VA £XEL LOVASIKO XOPOKTHPA KO TIPWTOTUTIO TEPLEXOHUEVO.

ATQYOPEVETAL QUOTNPA OTOLOSHTIOTE KOUUATL KELWEVOU TNG va epdavileTal autouoto 1 eETappaoUéEVO
and kamowa aAAn Snpootevpévn mnyr. Kabe tétowa nmpafn amotelel npoidv Aoyokhomng Kal eyeipel Bépa
HOWwNG TAENg yia ta mveupatikd Swkawwpata tou GAou cuyypadéa. AnokAeloTikdg unevBuvog eivat o

ovyypadéag tng MN.E, o onoiog GEpeL kat TV uOUVN TWV CUVETELWY, TTOWIKWY Kat GAAWY, auTHE TG TPAagnc.

Mépav Twv OMoLwv oKWY euBuVwY Tou cuyypadéa, o MEPITTWON ToU TO 18pUHA TOU EXEL QUTOVELNEL
Mtuxio, autd avakaAeitan pe anodaon tng Zuvédeuong tou Turpatog. H Zuvéhevon tou TUAMATOG ME VEQ
anodaor) TG, HETA artd aitnan tou eviladepOUeVou, Tou avabETeL ek véou TV ekndvnon MN.E pe dAho Bépa
Kat Stadopetikd emPAénovia kabnyntr. H exmovnon g ev Aoyw MN.E mpénet va OAOKANPWOEL EVIOG
TOUAdXLOTOV €VOG NUEPOAOYLaKOU 6urivou amd TNy nuepopnvia avadeong tg. Katd ta Aoutd edapuolovral

Ta mpoPAentdpeva oto apBpo 18. nap.5 tou LoxUoviog Ecwtepikol Kavoviopol».

0 AnAwv Hpepopnvia
/{L" y 03./06/3.09.0
artaghwpa oS



Evyoprotieg

®a NBera va gvyaptotiom Oepud tov kabnynt) pov Ap. Avactdoio Ntobvn yio v
BonBeta, Tnv vwopovy, TV VTOGTNPLEN KoL TO EVOLOPEPOV OV £JE1EE KOTA TNV ddpKeLn OANG
TIC TTTUYLOKNG LOV EPYACTIOC.

‘Eva guyopiot® Oa 10k vo o emiong Kot 6TV OKOYEVELD OV Y10 TV KOTOVONOoM

KoL TNV VTOSTNPIEN GTNV S1APKELD TNG TTVYLOKNG LOV EPYOCTOG.



Iepiinyn

2TV CLYKEKPLUEVN TTVYOKY epyacion Ba mapovoiactovy Tpdmol aElomoinong Twv
Beoprodv g Teyvnmg Nonpoohvng Kot TV TEYVNTOV VELPOVIKOV SIKTO®V. XKomdg etvar [Le
mv ¥pNo1n JEOp®V AOYICUIKOV TPOYPOUHATOV Kot PBiplobnkov péow e YAMOGGOS
npoypappoticpod Python, va pmopei o avoyvdotng vo KOTOVONGoEL 68 YEVIKEG YPOUUES TOV
TpOTO e TOV Oomoio yiveton M avtiotolyon Bewpiog pe v Tpdln. Xt0 TPOTO UEPOS YiveToL
avoeopd oto Aoyiopkd Keras kot tov tpoémo vo KataokeLALOVIE Kol VO EKTOLOEVOVUE
TEXVNTA VELPOVIKA diKTLA Y100 TNV EMIAVOT TPOPANUATOV.

210 0e0TEPO UEPOC B KOTAGKEVAGOVUE £vOL GUGTNUA Yo, GTOYXELOT). XNV POCIKN
006vn tov TPOoYPAUHOTOS Bo VITAPYEL M KOV OV pog dtvel M kdpepa oty omoia Ha
umopovpe va. Bécovpe Tov embBountd otdyo, okomds Bo givar o LOTEP VO GTPAPOVV OTIG
oMOTEG Loipeg €Tl doTe M déoun Aélep va cvumécel pe tov embountd otdyo otnv 0ovn.
Avtd Oa emitevyBolv ypnowonowdviac Raspberry Pi 3 Model B+, 2 servo kwntnipeg oe
ouataén oe&ld-apiotepd Kot TAvo-Kato,l déoun Aélep, 1 Kauepa, Kot Evav LIEPNYNTIKO
awcOnmpa yoo pétpnon amoctdocwv. Oia avtd Bo givar oe o cvykekpévn yopotasio
petah tovg. G0 YPNOUOTOMGOVUE €vol TEXVNTO VELPOVIKO dikTvo pe 10 omoio Oa
KOTOUPEPOLLE VO KAVOLUE TNV YEVIKELON, €161 OGTE omovdnmote BEcovpe TOV 6TOYX0 GTNV
006vn va vmoioyilovtor o1 c®oTEC poipeg KOOMOC Kol OmOAOIPY] TOV YOPOTUEIKDV
TapopéTpov Onwe andotacn Aéwlep-kapepos, Aéwlep-petaAlikn Paong KTA. mov o NTav
ONUAVTIKOL TOPAUETPOL GE £VOL GUCTNO. VITOAOYIGHOV pE €E10MGELS. To TEXVNTO VEVPOVIKO
OikTLOo Ba £xel ¢ €16000VG TOV 6TOYO OV BEGaE GTNV 000V GLYKEKPIUEVA 1 TPAOTN £1G0S0C
Ba etvar n B€om Tov GToYOL 6TO X AEoVa, M devTEPN B ivan 1 BEom TOV GTHYOL GTO Y OV
Kot M Tpitn M amdcTaon Tov 6Td)ov. Ot ££0dot Ba eivar dVo (i Yo To ke potép) 6mOoL Hal
elvan éva onpa amd 10 undév g to éva mov petoppdlovial oTig Hoipes va mhpel To kabe
potép avrtiotoryo. Oa yivel xpnon £vog GLGTHUATOS AcAPOVS AOYIKNG TOo omoio eSvmnpetel
ovo okomovg. O TPAOTOG €lval 0 VITOAOYIGUOS TV aAndvav Tudv mov Ba Bélaue va
VIOAOYIGEL TO VELPOVIKS d1KTLO, £TGL MOTE Vo uopel va emttebel 1 ekmaidgvon pe emonteia.
O degvtepog eival M YEPUP®ON EMKOWAOVIOG OVOPOTOVL HE TN UNYOVI HE TOVS KOVOVEG

YPOUUEVOLS GE aVOPOTIVY] YADGGA, OAAGL TOVTOYPOVOE VAOTOMGILOVG OO TNV HIYOVY).



Summary

In this dissertation will be presented ways to utilize the theories of Artificial
Intelligent and Artificial Neural Networks. The aim is to enable the reader to understand in
general the way in which the practice theory and practice are combined by using various
software programs and libraries with the Python programming language. In the first part we
refer to Keras software and how to construct and train artificial neural networks to solve
problems.

On the second part we will construct an aiming system. At the main screen of the
program there will be the frames of the camera in which the user will be able to set the desired
target, the purpose of the system will be to make the motor rotate to the correct degrees, so
that the point of the laser match the desired target of the screen. These will be achieved using
a Raspberry Pi 3 Model B+, 2 Servo motors in formation left-right and up-down, 1 laser, 1
web camera and one ultrasonic sensor for distance measurement. All these components will
be at a specific setup. We will use an artificial neural network in order to achieve
generalization, so that regardless were the target will be set the neural network will compute
the correct motor positions. With the neural network we also eliminate the hardware setup
parameters like distance of laser-camera, laser with metal base etc. which would have a
dominating effect in a system that uses equations. Neural network will have as inputs the
desired target we set on the screen, in details the first input will be the position of the target on
X axis, the second will be the position of the target on Y axis and the third the distance of the
target. The outputs will be two (one for each motor) a signal from zero to one indicating the
degrees for each motor respectively. We will use a fuzzy system that serves two purposes, the
first one is the calculation of the true values which is what we would like the neural network
compute, so that we can achieve the supervised learning. The second is the bridging of human
to machine communication with the fuzzy rules being written in human language, but at the

same time implementable by the machines.
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Mépog IIpwto

EIZATQI'H XTA TEXNHTA NEYPQNIKA AIKTYA MEXQ
TOY AOTTXMIKOY KERAS



1.1 Ewoayoyn

Onwg kow omv @von évag Proroykdg vevpomvag amaptiletor ond Kamolo SouKd

YOPOKTNPIOTIKE £€TGL KOl O TEYVNTOG vevpmvag mpoonabel oe €va Pabud vo punbet tov

BloAoywko. Xe avtd 10 vokepdAato Aomdv Ba dovue o Pacikd otoryeion mov amaptilovv

évav texvNTod veupwvo, 1060 oty Bewpia 660 kar oty Tpdén pe to Keras [1].

1.2 O Teyvntoc Nevpavag

"Evag teyvntog vevpavag amoteheitan omd técoepa Pacikd otoryeio:

1. Ta cvvontikd Bapn, copPorilovrar pe Wi
2. To Bapoc mélmong, cvpPolrileton pe by,
3. 'Evav aBpoiot.
4. Tnv cvvaptnon gvepyomoinong cvpPoriCeton pe f(u).
A Xl——-@ ABPOLOTHC
E @
€
5 " Sovd
09 X ___@ " uvdptnon
u 0 ( : }— Evepyorolnong
fi
é 6 L] (U)
v © .
LU Btipog
X Wi T TOAMGCNC
1
YVVOnTIKA
Bapn

Ewova 1: O teyvntdc vevpmvag

Q < MmE O oM >

C O O O-MmMm

H Baowm Aettovpyio Tov vevpova gival va Aapfavel dedopéva otnv €i60d0 OTT®G aptBpove 1

dovoopota Kot va omodidel oty €080 Y T AMOTEAECUATO TG CLVAPTNONG EVEPYOTOINOTG TOV

etvou oA apBpoi 1 dtavvopata [2].
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1.2.1 Ov Baoikég EE16AMGELS TOV TEYVIITOV VEVPAOVA

To amotélespa Tov aBpoloTh 6TOV VELP®VE TO CLUPOAMLOVIE MG U KoL 1GYVEL OTL:
N
u= Z(Wl Xl) + b1
i=1
2uvenmg n €£000G y = f(u) Tov TeXVNTOL VELpOVA YapakTnpileTal amd Vv e&icmon:

y=f ZN:(Wi'Xi)+b1

1.2.2 H ovvaptnon evepyomoinong

Ta cvvontikd Bdpn €vog teEXYNTOD VELP®VO Elval 1 UVAUN TOL, ad TNV GAAN 1
GLVAPTNOTN EvEPYOTMOINONG €ivat 1 Kapdld Tov aeoL givar avth mov Ba Kabopioel telkd v
¢€000 T0V vevpmva. YThpyovv TOAA®V €0®V cuvaptioelg evepyonoinong f(.) kdmotleg amd

TIG TO J1OEOOUEVEG Elvar 01 akOAOVDEG:

% Zryposdnc ovvaptnon

Sigmoid Function

101
0.8 4
H orypoabng cuvdapnior) cowifog
0.6 - cupfohilzrot uz o)) xom
E g8 eLic o)
o
0.4 4 -
e
a(x) = =
1+e™* e*+1
024
0.0 4 =—— Sigmoid fram -10 to +10 with 100 points
=10.0 =7.5 =5.0 =2.5 0.0 2.3 5.0 1.5 10.0

X AXIS

Ewodva 2: H orypogdng cuvaptnon kataokevaouévn pe numpy|[S] kot matplotlib[6].
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% YrepBohkn epamTopévn:

Y Axis

Tanh Function

1.00 4

0.75 A

0.50

0.25 ~

0.00 A

—0.25 1

—0.50 A

—0.75 1

—1.00 A

f(x) = tanh(x)

H ovvdaptmon vrepporkiic
epantopévng pe eéicmon:

f(x) = tanh(x)

—— Tanh from -5 to +5 with 100 points

-4 -2 0 2 4

Ewoéva 3: H vrepforikn epomtopévn KatacKevaopuévn e numpy kot matplotlib.

< AvopOouévn ypauuki cuvaptnon:

Y Axis

Rectified Linear Unit

2.00

1.75 1

1.50 1

1.25 A

1.00 4

0.75 1

0.50 4

0.25 1

0.00 +

—— Relu from -2 to +2 with 40 points
H avopOopévn ypoppxm
cuvaptnon pe e&icwon:
f(x) = max (0, x)

n

xif x>0

f(x):{()ifxgo

fix) = max(0, x)

-2.0 -1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 15 2.0

Ewova 4: H avopOouévn ypoppikn cuvaptnon Katackevacuévn pe humpy ko matplotlib.
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& I'poupikn cuvaptnon:

Linear Unit

fix)=x

H ypoppuc) covéption
ue eéiooon:

fl) =x

Y Axis
[=]
M

_4 -
—— Linear from -5 to +5 with 100 points

T T T T T
-4 -2 0 2 4
X Axis

Ewova 5: H ypappikn cuvaptnon kotaokevaopuévn pe numpy kot matplotlib.

1.2.3 Ewoayoyn oto Keras

Y10 Aoywoukd Keras mov oto mopackfivio Oa tpéxer to Tensorflow[7]  Oa
VAOTIOMGOVUE OpPYLKE TOV vevpava. Xe avtd to onueio Bo MBela vo emonuave ot t0
Tensorflow «ou kat' enéktoon 1o Keras Agttovpyel pe tensors (moAvdidotatovg mivakes)

7oV gtvat Alyo moAD TapOLLO10L LE TOVG KAAGIKOVS TIVAKES IOV YVOPIlovpe. ZuyKEKPLUEVAL:

» "Evog povodidortatog tensor givar éva didvuopa .y, Awiviopa = [10,22,34]
(dtdvoopa peyeboug 3)
* 'Evag diodidotatog tensor anotedeitol amd povodidotatovg tensors kot

(10,22 ,34

[30 ,99,57}] (mvéikag peygdoug 2x3)

onuovpyovv évav mvaka .y livakag = [

* "Evog tpiodidotatoc tensor anoteieiton amd diodidcTaTovs teNsors Kot

[10,22 ,34]] [[5 ,32,51]

dnuovpyovv évav koPo m.y. Kofog = [[[30199’57] [3172 '7]” (k0Pog peyéboug

2x2x3)
* 'Evag tetpadidotorog tensor amoteieiton and tprodidctatovg tensors kot

ONUIOVPYOLV €va VLG amd TPLOLGGTATOVS tensors m.y.
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Awovioua 4d =
[lEosesl [l [E5isal [Bazl]l [[Fesal [l ]
Atdvoopa 4d peyébovg 3x2x2x3.

I'vopilovtag avtd pmopode TP Vo dSNUOVPYHGOVLE TOV VEVPOVAL.

O K®dKOG Yoo TNV dnpovpyio Tov vevpmva givar o akdAovhoc:

#Apywa elcdyovpe Kamota ototyeio amd v PiAtodnkmn tov Keras

from keras.layers import Input, Dense

from keras.models import Model

#Eiodyovpe v BifArodnkn numpy amd v omoio Oa dMpiovpyod e TOVG TIVAKES

import numpy as np

#Anpovpyodue 10 eminedo €16000V 10 omoio Oa £xel popen Yoo Eva oTolyEio oTolXElo-HIO
#dldotaomn Ommg poaiveTon TopakdTo: (To koppa oto (1,) elval amapaitnTo yio va SnAOGoLLE

#6tT1 éyovpe (o ddoTooN)
input = Input(shape=(1,))
#Tmdpo Ba ONUOVPYGOLLE TOV VELPOVEL

#To Dense dnimvel v mAnpn doobvoeon (Log Kot gival udvo €vag 0 VELPOVAS Kol UOVO Hio M
#elc000¢ £yovpe o, povo cuvoeon). To mpmto Optopa tov Dense (ot nepintmon pog to 1) onidvel
#6011 O Exovpe 1 vevpdva kot petd to 20 dpiopa (activation) dnikmvel Ty GuVAPTNGT EVEPYOTOINGNC.
#Téhog péca otic tedevtaieg mapevhécelg onAmvovpe o Bo elval m popen €6ddov(OXI TA
#AEAOMENA T10Y OA IIEPAXOYME ZTHN EIZOAOQO) 6tov GUYKEKPIHEVO VELPDVA, £3X £YOVUE

#Baer v gicodo INpUt oAld Bo propovoe va eivar ko 1 ££080¢ £vOg GALOL VELPDOVAL.
neuronas = Dense(1, activation="linear")(input)

#Téhog Ba "maketdpoovpe™ v 16000 Kat TV £€£050 Tov vevpava oe £va povtéro. To Model Bélel ¢
#inputs (1° 6piopa) TNV popen £166d0v Kot ¢ outputs (2° dpiopa ) TNV poper| e£680v amd TO

Hvevpovikod pog diKTvo.

model = Model(inputs=input, outputs=neuronas)
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#Muo, oo Tig o ypMotpe uebddovg ivar  model.summary() n omoia pag deiyvel avolvTikd T
#emineda (layers) tov povtélov pag. Xe kdbe mepintwon av dev Bupdpocte To opicpato 1 TV ¥pHon

#oe kamola péBodo M GuvApTHoN UIopOoLLE Vo yproponomcovpe v help() m.y.
help(model.summary)

#Na onuewmbet, 6t1 dd ypnoorotovpe To model. yiori adiidg dev Oa propovoe n Python va Bpet
#ywo o pé€Bodo summary pddpe Pog Ko 1 GVYKeKpEVN etvar tov Keras Kot GuyKekpiévo g

t#ichaone Model.
#Ac dovue Topo To amotédeopo tng model.summary()

model.summary()

Layer <typel Output Shape Param #
input_1 {InputLavyer (None, 1> A
dense_1 {(Densel CHone, 1> 2

Total params: 2
Trainable params: 2
Mon—trainahle params: B

Ewova 6:Model summary omé to Keras.

Yy ewova 6 apykd PAémovpe 0Tt Eyovpe 2 emimeda (Layers) to input 1 kot to
dense 1. Metd mapatnpovpe o6t to input 1 €xel 0 mapapétpovg (param #) Aoyiko apod givot
amhd pio popen. Amod v GAAn, to dense 1 €yet 2 TopauéTpous mov 1 pio £ivol T0 GLVOTTIKO
Bapog Wi ko To 1 GAAN givar to Bapoc moimong by To Keras pag divel oto téhog 0 dOpoicpa

TOV TOPAUETP®V omd OAa TOL EITES QL.

Ola @aivovtol cmotd eKTdg amd Tig popeés e£6dov (Output Shape). Onwg paivetor 1
popon €£660v twv teNSOr kot ota dVO eMimeda £YOVV dGOAGTATN LOPPEN TOPOAO OV EUELG
BaArape va éxovv pia didotaor. To Keras mévia mpocHitel pio 0160Toom 0TV TEAIKYT] HOG
popoen. Avt 1 didotaon eivor to batch size. To yeyovog 6t eivar None onpatodotel ot
umopet va éxel onotoonmote péyebog Bednoet 1 omolodnmote puéyebog Tov opicovpe eueic. Av
ko to batch size Byaler vonuo kvpiog otV ekmaidevon Tov VELPOVIKOD O1KTVOV (oTNV
ovvéxeo Oa doBel KoADTEPOG Oplopdg), Yoo TNV ®po. to batch size sivor to mAnbog twv

dedopévav ov Ba mepacToHV 6TV €10000. ANAAOT GTO GUYKEKPIUEVO TOPASELYLO OV TOVUE
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ot €yovpe wg dedopévo 3 povodidototovg tensors peyéboug 1 my. x; = [4] , x, = [6] ,
x5 = [85] évog tpdmog yio vo Topactioovpe OAa ovtd To dedopéve  pe popen €woddov 1

givon va to, "maketdpovpe” oe pia S146TACT IO TAVO 00 To dedopéva pog (0@ eivor 2d)
[4]

ondte Ba éyovpe: dedouéva = | [6] | ondte Ba Exovpe popen (ypappés X otyiec) (3, 1)
[85]

otV gicodo kat (3 , 1) otnv £€€0d0. Avtd mov pog voldletl edd givar va £xovue axpipag to 1,
agoV Kot omowodnmote GAro péyebog Bo Efyale opdipo OtL dev TOL divovle TO GMGTO

péyebog mpdypa mov elyaple opicel 610 enimedo £16600V.

Ag dnovpynoovpe Tdpa ot To dedopéva. pe To numpy!
#Kdvovpe yprion tov NUMPYy array yio vo, dSnUovpynGOLLE To OEGOUEVO LLOG .
data=np.array([[4],[6].[85]])

#Av dev eipaote olyovpol yio 1o Tt oyfua £xel To data pmopode Vo PNCILOTOIGOVUE TV

#1016t to shape yio va 1o doUE.
data.shape

#Ac dovpe TOPA TIG OVO TOPAUETPOVS OV £XEL O VELPDOVAG HOS. Od YPNGYLOTOMGOVLE TNV
#uébodo get_weights() oto 1o eminedo (1o eminedo 0 eivon n popP1| €16630V Kot dev Exet Papn

#vo mépovpe omd ekel).
model.layers[1].get_weights()

#Ze autd T0 onueio va movpe 6tL To cuvonTikd PBapog eivar Tvyaio KaBe opd kot To Bapog

#rolwong eivar 0 yioti dev EYOVILE TEL GTO LOVTELO VO, TO OPYLKOTOLCEL.

#Io evkoMa Bo apykomotoovpe o Bapn pe SIKIES pog TIHEG. Apykd ag doVE TL HOPON
#mov &yovv. Miog kot €3 Exovue o Aiota to index 0 givar To cuvonTikd BAapog kat o index

#1 etvon 10 Phpoc mMOA®mONG OTOTE:
model.layers[1].get_weights()[0].shape
# (1,1) wkape yuo wivoko

model.layers[1].get_weights()[1].shape
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# (1,) whape yuo S1vocpo

#AvTO TOL TIPEMEL VAL TEPACOLLE YL VO OpiCOVE TaL SKA PG Papn €val vo opicovpe po

#Aota pe T mopanave popeés. Ondte Eekvape OTidyvovtog po adsta Mota:
new_weights=[]

#I epiCovpe v AMota mpocOétovtag dedopévo pe v pébodo append() m omoia mpochHitet

#0710 TEA0G TNG AMoTag Ta VEX 0V TA dedoUEVal.
new_weights.append(np.array([[2]], dtype="")) #Zvvortiko Bdpog =2
new_weights.append(np.array([5], dtype='f")) #Bapoc né6rmong =5

#To dtype="f' elvau TO0G dedopévmv kar givan o float32.

#TéMog ac mepdoovpe ta véa Bapn 6to poviélo pog pe v uébodo set_weights()
model.layers[1].set_weights(new_weights)

#Befoirmvoope 0tL Exovv Tepactel cmwotd pe v get_weights()

model.layers[1].get_weights()

#EQTtace 1 dpa Vo KAVOLUE EUTPOS TPOPOOOTNOT GTOV VEVPHOVO LaG! Ba ¥PNCILOTOINGOVLE
#mv uébodo predict() émov 10 TPp®TO Optopa Bo eivar Ta dEdOUEVO HOG TO OEVTEPO OPIGHA

#Helval TPOOLPETIKO Y10 VAL ELPAVICEL YPOPIKA Lol LITdpo pOPTOONC.

model.predict(data, verbose=1)

Ag dobue topa v €€0do Kot o¢ dovpe Ko TL Aéel Kou M Bewpio. ‘Exovpe to

[13] (4]
arotédecua | [17] | pe Pdon v glcodo [[6] KOl GUVAPTNGT EVEPYOTOINGONG TNV YPOLLIKT
[175] (85]

f(x) = x ko apod égovpe 1 vevpdva pe didvooua 16680V popeng 1 (mov onuaivel 61t Ha
TEPVA 0L TIUN 0V POPA 6TO VEVPOVA Kol Ba dlvel TV £€£000) 0 TOTOG y = f (Zi (Wi X) + bl)

OTAOTOLEITOL OE y = f(W; * X; + by).
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‘Exovpe: Yoo = f ((W1 'X[o,o]) + bl) = Y[o,0] = f((Z -4) + 5) = Ylo,0] = 13
Yol = f ((Wl *Xizo1) + b1) = Yol = f((2-6) +5) = yjio = 17

Yizo] = f ((Wl Xpz01) + b1) = Y201 = f((2-85) +5) = yp,0 = 175

[Mopatnpodpe 6Tt Ta peyédn emainbedovror aAld ag dovpe Kot ypaeikd oty Euova
7 mopoakdto TL Kévape. And €dd Kot mépa Ba Bempodue 0Tl 0 ABPOIGTHG Kot 1 GLVAPTNON

gvepyomoinong eival LEGO GTOV GO Y10l VO, VoL TO AAd ToL GYESIOYPALLOTAL.

Input 1 Layer Dense 1 Layer Output

Ewova 7: I'pagikd o vevpodvag g doknong.

"Evag 010popeTikdg TpOTOG Y10, VO ONLLLOVPYNCOVLE TO VEVPMOVIKO oG dikTvo ivar pe
v ovvaptnon Sequential(). Mmopel va @aivetar mo €0KoOAog avTdg 0 TPOTOG dnpovpyiog,
aALG OV TPOGPEPEL TNV 10100 OLVOIKT] LE TOV TPOTYOVUEVO TPOTO apoV €00 BETOVUE ATTO TNV
apyn 0Tt 6Aa ta emimeda Oa elval 1o £va peTd 10 AAAO o€ Lo GEWPAE, EVO LLE TOV TPOTYOVUEVO

TPOTO EYOVLLE TNV SVVATOTNTO VAL ONLLOVPYHCOVUE Kot SLOKAUODCELS.
e éva kobapo Python script £yovpe:
#ApyM KOIKA :

import numpy as np
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from keras.layers import Dense
from keras.models import Model

from keras.models import Sequential

#EO® @TidyvouuEe £va KEVO LOVTEAO LLE Eimedn akoAoVOiag.
model = Sequential()

"Ymv ovvéyela apyilovpe kKo mpocHiétovue emineda Omwg @aivere mopaxdtw. To mpdTo

EMMEDO TPEMEL VoL £YEL TAVTO KOl TNV LOopeY| €16000v. Edd éyovpe 10 TpmdTO emimedo pe 3

VELPAVES ,LLOPEN £16000V d1avuc o peyéboug 2 kot cuvaptnon evepyoroinong v Relu.
model.add(Dense(3, input_shape=(2,),activation="relu’))

" [IpocBétovpe Kol Eva SEVTEPO EMMEDO LE EVOL VELPDOVO KOl GUVAPTNOT EVEPYOTOINONG TNV

tanh (vepPorikn epomTopévn).
model.add(Dense(1,activation="tanh"))

#Toekdpovpe 6T 10 povtéro pag elval coTd e TV summary:
model.summary()

#Anuovpyove T dedopéva E16600V:

data=np.array([[3,5]])

"Toekapovpe ta toyoie Papn av OEhovpe peTd va KEAVOLUE TOLS VTOAOYIGUOVS (Yo

emPePfainon g Bempiog)™

model.layers[0].get_weights()
model.layers[1].get_weights()

#Kdavoope eumpdg tpo@odOTNOT TO VELPOVIKO oG OIKTLO.

model.predict(data, batch_size=None, verbose=1, steps=None)
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210 Okd pov povtédo ta. Papn 1660 010 TP®OTO EMMESO OGO KOL GTO OEVTEPO

apykorombnkav toyaio 6mwg eaivete oty Ewdva 8.

>»> model.lavers[@]l.get_weights(>

[array<{[[ A_7995337 ., -B.6515833 ., @A_737404471,

[ B.8629197 . —-B.79414364,. -B.170981761]1,. dtype=Ffloat32>. array<ld., 8., 8.1, dtype=Float32>]
>>> model.lavers[l]l.get_weights(D
[arrap[[-B.7437387 1.

[ A.4A2225821,

[-A.6589681 11, dtype=float32), array{lBd.]l, dtype=float3i2>]

—————————————————————————————— 1 — Bs 28ms~/step
arrayC([[-B.929984711,. dtype=float32>

>>» model.predict{data, bhatch_size=Mone. verhose=1, steps=NHone)
1s1 L

Ewova 8: H tuyaio apyucomoinon tov Bapdv.

Ag dovpe ®otdG0 G aVTO TO MO GVVOETO TEYVNTO VELPOVIKO SIKTVLO TL KAVOUE

ypoeikd otnv Ewkdva 9:

W11=0.7995337

Wa1=-0.7437389

\\’42—04092N—:} y= [[— 0.9999847]]

Wa3=-0.6389681

Wi12=0.8629197

W22=-0.70414364
Data= [[

Wia1=0.73740447

Ewova 9: I'pagikd o vevpovikd diktvo o fapn g eikovag 8.
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1.3 H Exntaiogvon Tov Nevp@vikov AlkToov.

210, VELPOVIKA dKTLO 0V KOt 0va KOpovg ONUOCIEVOVTOL KALVOUPLES TEXVIKES Y10 TNV
EKTTAIOEVOT TOVG £XOVTAG TO KA TOLG TAEOVEKTNLLOTA KOl LEIOVEKTNUOTA, £YEL KOTA KOPLO
Adyo xuprapynoet n pabnon pe omcoBodpounon (backpropagation) ota vevpmvikd diktvo pe

emifAeyn (supervised learning).

1.3.1 H ekmaidogvon pe omo0oopounon

Mo ™V ekmaidevon ToLv VELPOVIKOD JIKTVOV OpYIKE KOVOLUE TNV  eUmpoOg
TPOPOSOTNOT TOL JIKTVOV OTMG EIOOLE GTO TPONYOVUEVO KEPGAN0. MeTd pe To amoTédespa
OV TPOKVTTEL amd TO €mMimedo €£O600V Kol TOV EMOLUNTAOV OTOTEAECUATOV (TA COGTA
amoteléopato pe PAomn Tig E16000VE HaG) VITOAOYILOVUE E TNV CLVAPTNOT GEAALOTOG (Error
function / loss function) 1o mocd oméyel TO OMOTELEGUO TOV VEVPOVIKOD SIKTOOL HE TNV
aAnOwn . Me Bdon 1o amotéhespo TG GLVAPTNON GPAALATOS, TOV pLOUO pLaBnong kot

LE TOV Kavova aAvcidag vroroyiloviot Kot avovedvovtal to Bapn kdbe chvoyng.

1.3.2 H ovvaptnon c@aipatog
Av16 TOV TPOGTAOOVLE VO EMTHYOVUE GTNV EKTOLOELON ElVaL VO EAOYIGTOTOU|COVLE
™V GLVAPTNON GPAOALATOS. Mia O100€00UEV] KOL OTAT] GLVAPTNGT GPAALOTOS Eivol M

TETPAYOVIKT GLVAPTNON GOPAAUATOS. AVT €)EL TOTO:
1 2
E=5 d-y)

Omnov:

® Y :TO OMOTEAEGLLO TOV VEVPMVIKOD SIKTVOV.
e d:m mpayuatikn Tiun Tov BEAOVUE Vo dSDGEL TO VEVLP®VIKO pE Phon TV dEdOUEVOV

£1600mV.

Ondte 6tav d = y 10 6@aApa E givar 0 Kot eivar ovtd mov BELOVLE VAL TETVYOVLLE.
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1.3.3 O pvOpdg padnong

O pvBuog pdonong cvvnbwg cvuPolriletar pe n Ko eivar po otabepd. Eivor amd tic
KLPLOPYES TOPAUETPOVS TOL VELPOVIKOL SIKTVOL 0ol eivar avtdg mov kabopilet po evkoAn
KOl TTETUYNUEVT] EKTTAIOELOT M| U0 OTTOTUYNMUEVT] EKTOUOEVOT. ZVYKEKPIUEVA OV 0 pLOUOG
pudonong eivar ToAD pkpdc T0TE TO VEVP®VIKO dikTvo Bol eKmadevtel TOAD apyd (Ba apynoet
Vo GUYKAVEL) VD av gtvan TOAD PEYEAOG TO VELPOVIKS dikTvo dev Ba KATAPEPEL VO GUYKAIVEL
a@oV Ba onuovpyndel pa Betikn avatpooddTnon exktoevoviag o opaipa E o tepdotia
voopepa. To kdBe vevpwvikd SiKTLO OVAAOYO Kol TNV OO TOV, £XEL OLOPOPETIKO pLOUO
pédOnong otov omoio pmopel vor amodMGEL Kot 0V VILAPYEL KATOL0G GUYKEKPLUEVOG TPOTOG VL
Bpebel o kataAnAdtepog aplOuodg amd v apyn TG EKMaidevone Kot cuvnbmg Tov

kaBopilovpe pe v pnéBodo dokiung Kot ceaiparog (trial and error).

1.3.4 H pé0odog g omicOodpounong

[Ipora &xovpe ™V eUnPOS TPOPOOHTNOT GTNV 0TTOi0 VITOAOYILOVLE TO ATOTEAEGLOL TOV
VELPOVIKOD d1kTvov (Y), petd pe Paon to (¥) ko 1o embountd amotéhecpo  (d)
vroroyiCovpe 10 cpdipa (E). Metd pe 1o o@dipo vroroyilovpe Tov Kovova aAvcidos Kot pe
TIC HEPIKEG TOPAYADYOVG TOGO TPEMEL VO OAAAEEL TO PAPOg TOv KABE veEvpDVA £TGL MOTE VoL

elayrotoromBei To cedipa. Avtod amoteAet v péBodo ™¢ omchodpounong.

1.3.5 O kavoveg ™S arvoiong
Av vmobBécovpe Ot €yovpe €vov vevpdvo oTo emimedo €£000V €VOG VELPWVIKOD
OKTOOV e PAPOC €16000V Wy, Kt €vo. ceaipa E kot cuvdptnon evepyomoinong f(x) tote

Béhovpe va yvopilovpe mOco 10 Phpog wy emnpedlel to cedipa E. Ankadn B€lovpe v
0E
HEPIK TAPAY®YO TOV GOAALOTOS E G TPOg TO BAPOS Wy, ,0nAadT| e
k
Mo va vroAoyicovpe ®GTOGO OVTH TNV UEPIKN TOPAY®OYO TNV CTAUE GE MO GTAES

UEPIKEG TTOPOAY®YOVS OV UTOPOVUE VO, VLIOAOYICOVLE TO OTOi0 OmOTEAElL TOV KAVOVO TNG

aAvoidag. ZuyKekplpéva

0E  OE  9f(x) ox
ow, 0f(x) 0x owg
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Mmnopovpe va dovpe OTL Ol TOPOVOUOOTES KOl Ol aplOunTés oe Kamole amd To KAGoUATO

amaleipovtal emaAnfevovtag v 1ot To.[2]

Omnote apkel va VTOAOYIGOVE QVTEG TIG TPELG LEPIKEG TOPAYDYOVG TOV VITOAOYILovTaL
€0OKOAO Yio Vo Bpovpe TV apylkn Heptkn mapdaymyo. I'a va Bpovpe v véa tyun mov Oa
mhpel 10 PAPoc apKel Vo APUPECOVIE TNV TOPIVY TIUN UEIOV TNV LEPIKN TOPAYWYO EML TOV
pLOUo pnabnong. Aniadn :

0E
Wil = Wy — N ——
k+ k aWk
Me avdioyo tpomo vroloyifovtot kat ot TYHEG OA®V TV Bapdv. MOAS VTOAOYIGTOVY OAM TO
Bapn 10TE YiveTon n avavéwon tovg oAokAnpmvovtag v pébodo g omchodpounong Kot

EekvmvTag Evov vEo KOKAO Eava amd TNV opyn LE EUTPOG TpoPodOTNoN KTA[2].

1.3.6 IlopTidoeg ko emoyEg

M emoyny (epoch) eivar 6tav kévovpe eumpodg TPo@odOHTNoN OAOL TOL GLUVOLOL
dedopévay Kot PeTd omoBodpounon uovo o eopd [2]. And v dAin n maptida (batch)
elvar éva HéEPOG amd 0 GHVOLO dEOUEVMV GTO 0010 KAVOLUE EUTPOS TPOPOSOTNGT KoLl GTHV
cuvéyel omsBodpounon . Avtd onuoaivel 0Tl av KAVOVUE EKTOIOELON LE TTAPTIOES Yo v

ToOUE OTL OAOKANPOGOUE EKTTOIOEVOT OGS ETOYNG TPEMEL VO TPOGTEAAGOVIE TO dESOUEVAL

HOG ¥ POpPES.

Av Mooy modHe 0Tt pia emoyn| amoteAeiton omd 10000 dedopéva exmaidgvong kot Ot
naipvovpe maptideg Tov 1000, avtd onuaivel 0Tt Ba TPEMEL Vo TPOCTEAGGOVLE TO VELPOVIKO

pag 10 popég (e 1000 maptideg) Yo vo OLOKANPMOGOLVLLE L ETOYT.

Yuvbog Kavovpe ekmoidevon pe TapTidec YTl G PEOAICTIKA CeEVAPLOL £YOVUE
EKOTOUUVPLOL OEOOUEVA EKTAIOELONG TTOV €ivol AdHVOTO VAL TOL POPTMOGEL GTNV UVI U TUYOL0G
TPOCTELAONG LE TNV TPATN £VAG VIOAOYLISTNG. TEAOG cuyva YpetdleTor Vo TPOSTEALAGOLVLLE TO
{010 0gdopéEva eKTaideEVoNG TOAAEG POPES (Y100 TOAAEG ETOYES) UEYPL VO EAOYIGTOTOU|COVLE

TO GOAALN GE EVa amodeKTO Pabuo.
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1.4 Omo000pounon oto Keras.

e oo To onueio Ba dove g yivetar | omicBodpdunomn oto Képag. Oa ptidéovpe

éva veupwviko 6iktvo to omoio Bo Kavel TpOPAeyn o€ ol SIKIG LOG OTAT) GLVAPTNON).

H ocvuvapon avt 610 Kapteoiavd enimedo £xel v €ENG LOPON:

1.0

Ewoéva 10: EmBount cuvaptnon €16000v - €£600v

A7d 10 Ypapmuo TpokvTTEL 0T Y10 e16000vg x = [0, 0.5, 1] €yovpe avrtictoiyeg e£6d00g

y=1[0,1,0].

To vevpwvikod pog diktvo Ba €yel pa l6odo Tov mivaka y kot pa £5080 10 Y. Oa €xel
2 KpLEA emimeda amd OLO VEVPMOVEG TO KABE éva Kat To emimedo ££000vV mov Oa amoteleitan
amd évav vevpava. Olot ot vevpdveg Ba elvar mApwg dtocvvoedepévol Ko Ba Exovv
ovvaptnon gvepyonoinong v avopbouévn ypouuikn cvvaptnon (RelLu). 1o mapdderyua

Bewpodpe 10 €NG VELPWVIKS dIKTLO.
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h1=0.9

x=[[.],--]

Wia2=-
bh2=-0.7

Ewova 11: Aopr| vevpovikod diktoov yio omcBodpounon.

1.4.1 Baowkog K®MOkag omcBodpounongc.

O x®@dKag Yo vo emTOYOVUE TNV EKTAIOEVOT:
#Apyn koo imports:

import numpy as np

import keras

from keras import optimizers

from keras.layers import Dense

from keras.models import Model

from keras.models import Sequential

import matplotlib.pylab as plt
#AnovpyoHLLE TO TEYVNTO VELPWVIKO STKTLO.
model = Sequential()
model.add(Dense(2,input_shape=(1,),activation="relu’))
model.add(Dense(2,activation="relu"))

model.add(Dense(1,activation="relu"))
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#Me v dnpovpyio Tov vevpwvikol dwtvov pvOuilovral Tuyaio o fapn TOV VELPOV®VY
#I'a to ovykekpiuévo oevapilo Ba pvBuicovue og kdbe emimedo to dikd pag Pépn pe Tov
HTOPOKAT® KOOKA.

#set weights for layer 1

=[]

x=np.array([[-2,1.9]]) #array of weights

y=np.array([0.9,-0.7]) #array of biases

l.append(x)

l.append(y)

model.layers[0].set_weights(l)

#set weights for layer 2

=[]

x=np.array([[-1,-1.1] ,[0.5,-1.3]]) #array of weights

y=np.array([0.2,1.1]) #array of biases

l.append(x)

l.append(y)

model.layers[1].set_weights(l)

#set weights for layer 3
=[]
x=np.array([[1],[2]]) #array of weights

y=np.array([0]) #array of biases



l.append(x)

l.append(y)

model.layers[2].set_weights(l)

#MmopoDpE Vo 500HE OTL pLOIGTNKOY GOOTE HE :
model.layers[0].get_weights()
model.layers[1].get_weights()

model.layers[2].get_weights()

#PvOpilovpe tov tpomo PeAtiotomoinong oe Stochastic Gradient Descent(SGD)

#Me poOud pabnong Ir=0.1 ko rtimote mopandvm(decay, momentum, nesterov ta

#Hamevepyomolovpe)

sgd = optimizers.SGD(Ir=0.1, decay=.0, momentum=.0, nesterov=False)

#TéMog kavovpe compile To HOVTELO HOG LE TO TOPATTAVED KO LE GLVAPTNON
#Beltiotonoinong v mse (Mean squared error).

model.compile(loss='mse’, optimizer=sgd ,weighted_metrics=None, metrics=['mse"])

#H exmaidevon yiveton pe mv péBodo fit n omoia kdvel epunpog TEPOUCHO Kot TIO® TEPAGLLOL
#avavedvovtag ta Papn. Ag doKidcovpe va kévovpe £va amio mépacpo pe gicodo 0 kot
#emBounm é€odo 0.

#single batch

train_single_batch=np.array([.0])

target_single_batch=np.array([.0])
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model.fit(x=train_single_batch, y=target_single_batch, batch_size=1, steps_per_epoch=None,
verbose=1, shuffle=False)

#Ac dovpe topa Ta Popn
model.layers[0].get_weights()
model.layers[1].get_weights()

model.layers[2].get_weights()

*2» model.lavers[B].get_weights{)
[array([[-2. ., 1.91]1, dtype=float32>, arrayl(l B.2968, 8.7 1, dtype=float3i2>]
2> model. lavers[l]l.get_weights{>
[array([[-1. » —1.17921,

[ A.5 . —1.3 11, dtype=float32>, array<[B.2 ., 1.8121, dtype=float32>]
*2»» model.lavers[2] . get_weights{)
[array{[[1. .

[1.995161]1,. dtype=float32), array<[-0.8448000801 1, dtype=float32>]

Ewova 12: Adhayéc ota Bapn and o omieBodpdunon.

1.4.2 Avaivon amoTeEAEGRATOS KOOKO.

Apycd Exovpe MV eumpdg TPOPOSOTNON MG EENG:
y1 =f(u) =f(x wyo + b)) =f(0-(=2)+ 09) = f(0.9) =09
Y2 =f(uz) = f(x- wyo + by) =f(0-1.9+(-0.7)) = f(=0.7) =0

y3=f(uz) = f(y1* w3y +y,° w3y + b3) =f(09-(-1)+0-05+0.2) = f(-0.7)
=0

Va=f(uy) = f(y1 Wag + Y2 wap + by) = f(09-(-1.1)+0-(-1.3) +1.1)
= £(0.11) = 0.1

Vs = f(us) = f(y3* Ws3 +ya* Wss + bs) = f(0-1+0.11-2+0) = £(0.22) = 0.22

Topa pe €£060 0.22 vroroyilovpe TO HEGO TETPOYDOVIKO COAALLOL:

emse = (d — y5)? = (0 — 0.22)2 = 0.0484
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, . . , , , d—y)? 1 ,
Inueioon: e moALd PifAio pmopel va deite Tov TOTO % n otabepd 5 eivon exei i

Bondntikovc okomovg (otnv mopaydylon amaAieipovionl To 2) Kol 0gv €Yl EMMTOON OTO
amotéleopa apov cuvumoloyiletor pali pe to puOud pédnong. To Keras dev mpochétet To %

H mapdywyog Tov 6QAaANATOG OC TPOG TO Y5 Eival:

€'mse = 2 (d - }’5) =2 (0 — 0.22) =0.44

Me omcbodpounon vroroyilovpe ta (8,) Tov kavova dérta. H mapdywyog g relu eivou:

von _ (1 x>0
Fe) =1 % <o

0= e'pee - f (us) = —0.44 -1 = —0.44

5s= f (V4) * Wgq - 65 = 1-2-(—0.44) = —0.88

83=f (y3) ~ws3* 65 = 0-1-(=0.44) = 0

8= f (y2) - (Wsy = 83+ Wy * 6,) =0+ (—1.1-0+ (—1.3)-(—0.88)) = 0
5:=f (1) » (Wgg - 63+ wyy - 6,) = 1-(=1-0+ (—1.1)-(—0.88)) = 0.968
Té\og vrohoyilovpe Ta véa Bapn:

wgs(new) =wgs+n -6 y3= 1+0.1-(—-044)-0=1

wga(new) =wg, +n -6y, = 2+0.1-(—0.44)-0.11 = 1.99516
wy(new) =wy, +n -6, y; = -1.14+0.1-(-0.88)-0.9 = —1.1792
wy,(new) =wy, +n 8, y, = —1.3+0.1-(—-0.88)-0 =—-1.3

wg (new) =ws, +n -63-y; = —-1+4+01-0-09=-1

wsy(new) =ws, +n 63y, = 054+0.1-0-0=0.5

wio(new) =wjo+n 8- x= —-2+0.1-0968-0= -2
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Wzo(neW)=W20+n '52'X= 19+01'0'0=19

bs(new) = bs +n

b,(new) =b, +n -
b;(new) = bs; +n -
b,(new) =b, +n -

bi(new) =b, +n -

.65

- 1= 0+01-(—044)-1= —0.044
+1=11+01-(-088)-1= 1.012
+1=02401-0-1= 0.2

1= -07+01-0-1= -0.7

+1=09+0.1-0968-1= 0.9968

[Mapatmpodue 6Tt OAa ta voopepo enainBevovion ektdg omd to bg(new) mov to Keras

&ypaye -0.04400001. Avtd opeireton oTov TPOMO LE TOV OO0 O1 VITOAOYIGTEG OLVOTOPIGTOVY

Kot amofnkevovy 610 SVAdIKO GVGTNHA TOVG apPBovS e VTodlacToAr|. [Ipaktikd o TOTOC

petofintmg float32 (4 bytes) mov ypnoomoiei to Tensorflow yw to Bépn dev pmopei va

avamopactiosl pe akpifeta tov apBud -0.044 oto dvadkd cHotnua. AviBETwg TOTOL OTTMG

10 Decimal umopodv vo. avomapacsticovy TETo1o0g aptBpode yoti £xovv g Paon duvauelg

tov 10 ka1 oyt Tov 2.

Tdpa to povo mov pével eivar va Kévoope ToALOmAG Tepdcata e omeBodpdunon

LE T OEOOUEVAL IGO0V Y10 VO, EKTTOLOEVCOVIE TO VEVPMVIKO SIKTVLO EMTLYMG. Oa KAVOLLE

eknaidevon yw 10 emoyéc.

target_set=np.array([[.0],[1],[.0]])

train_set=np.array([[.0],[.5],[1]1])

model.fit(x= train_set, y= target_set, batch_size=None, epochs=10 , steps_per_epoch=None,

verbose=1, shuffle=False)
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Epoch
Bs3 [
Epoch
Bs3 [
Epoch
Bs3 [
Epoch
Bs3 [
Epoch
Bs3 [
Epoch
B3 [
Epoch
Bs3 [
Epoch
Bs3 [
Epoch
Bs3 [
Epoch
a3 I

1,18

2-/18

3-18

4-18

5-18

6-18

7-18

818

218

18-18

333 model.fit{x=trainSet, y=targetSet.

batch_size=None. epochs=18 .

Bs
Bs
Bs
Bs
Bs
Bs
Bs
Bs

3mssstep — loss:

a.3321 -

333ussstep — loss: B.B831

324ussstep — loss: B.8421

Bus/step — loss:

a.8242 -

333ussetep — loss: B.0144

Bus/step — loss:

a.aa87? -

333ussstep — loss: B.8854

Bussstep — loss:

a.8834 -

Bs 333us~sstep — loss: B.8821

Z.8s Bus/step - loss: B.8814 -

steps_per_epoch=None.

mean_sguare d_error:

— mean_sgquare d_error:

— mean_squared_error:

mean_square d_error:

- mean_sguare d_error:

mean_sguare d_e rror:

— mean_sgquare d_error:

mean_sguare d_error:

— mean_sgquare d_error:

mean_sguare d_error:

Ewova 13: Exnaidoevon pe 10 emoyé.

verhose=1, shuffle=False>

3321
@.8831
a.8421
8242
A.a144
aas?
a.a6854
aa34
a.a821
aa14

[Topatnpodpe 6TL 10 GEAALN o KAOe emoyn méptel, oty 10 emoyr| €xel méoel 610

0.0014 mov elvar TOAD KOAO 0POL TO VELP®VIKO HOG dIKTVO EHabE VO APOUOIDVEL GE PEYOAO

Babuod Ta dedopéva.

Mmnopovpe vo d0OE TO OEGOUEVO, LG YPAUPIKE [LE TOV TOPUKAT® KOO

output=model.predict(train_set, verbose=1)

plt.plot(train_set, target_set ,label="Actual Data")

plt.plot(train_set, output , label="Predicted Data")

plt.legend(loc="upper left', borderaxespad=0.)

plt.show()

— Actual Data
Predicted Data

Ewova 14: AToteléoUOTO VEVPOVIKOD OIKTOOV GE GYEGN UE TO EMOVUNTO ATOTEAEGLOTOL.
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1.4.3 Opoiomoinon Kot KMPAK®O).

210 TPOMNYOVUEVO TOPAOEYUO TOL dEdOUEVE, €16O00V Kot €000V  OlOKVUOTIVOVTOV
avapeoa oto 0 kKot 1o 1. L& TPayUOTIKEG TEPUTTAOCELS TO VELPOVIKO dikTLo Bar £yl drdpopeg
€160000G pe drapopetikes kKApakes (my. 1 Oeppoxpacio oe Evav kivntipa va givat 100 °C evad
o1 oTpoéc Tov 3000 rpm) av agnoovpe To dedOUEVE LOG XOPIG OLOAOTOINGT Kot KAMUAK®O™
Ba €yel w¢ amotéleoua 10 veLpVIKO va paboivel TOAD apyd, vo yivetal ETKAALYN TOV
dedopéEvmV €1600mV (Y. 01 GTPOPEC GTOV KIvnTipa Oa Exouy peyalvtepn enppon otnv ££000
amd v Oepuokpacio a@od Exovv @avepd PEYOADTEPES TYEG) 1 KOl TNV AmOTUYi0L TNG

EKTTOLOEVOTG TOL VELPOVIKOD SIKTVLOV.

Ta Bapn oto Keras apytkomolovvton pe toyoieg Tyég avapeosa oto [-1,1] ondte givan
AoYKS 01 €160801V/EE0d01 va EYOVV [ OPOIOROPON KALdK®on oty omoia Ba kvpaivovtat.
Ia vo dtopopedcovpe ta dedopéva pag o€ e ko kKAipoko [lower,upper] vadpyst o

TOTOG peYioTOV-EANYIOTOV!

Xtarget — min(x)

1
max(x) — min(x) T lower

normalization = (upper — lower) -

[Ma va avtiotpéyoovpe TNV OHOAOTOINGT £YOVUE:

(normalization — lower) - (max(x) — min(x))

Xtarget = (upper — lower) + min(x)

1.5 Principal component analysis (PCA) kan Autoencoder

To PCA elvan pia ototiotikr] dtodikacio mov ypnoulonolel évav  opBoydvio
UETOGYNUOTIOUO Y10 VO HETATPEYEL £€vO. GUVOAO TAPUTNPNOE®Y THOVAOG CLGYETICUEVDV
HETAPANTOV o€ €va. GOVOAO TIUAOV YPOUMIKO WY GUCYETICUEVOV UETAPANT®OV. AVTOG O
UETACYNUOTIGUOC opileTor pe TETOO0 TPOMO (OGTE TO MPAOTO KVPLO GLGTATIKO Vo £XEL TN
peyaAvTEPT duvatov petofAntdtnTo oTo dedopéva Kol kibe emOUEVO oTotyElo pE TN CEPa
TOV £YEL TNV OUECHG LEYAAVTEPT] OLVOTTH SLOUKVLLOVOT) VIO TOV TEPLOPIGUO OTL ivat opHoydVio
pe 1o apéomg mponyovuevo otoryeio. To PCA opiletor pobnupatikd og évoag opBoydviog
YPOUMKOG  UETACYNUOTIOUOS TOV  HETOTPENEL To.  Oedopéva o€ €évo vEo  GOoTNUO

GUVIETAYUEVOV £TCL OOTE 1) UEYOADTEPN SLOKOUOVOT] OO KATOW KALUAK®OTY] TPOPOAN TV
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dedopévev va PBpioketal 6Ty TPMOTN GLVTETAYUEVN, 1 OEVTEPN UEYOADTEPT] SLOKOUOVGT TN

devTEPN GLVTETOYIEVT Kot 0UTm KabeEng [8].

To Autoencoder givar évag TOTOG TEXVNTOD VELPIKOV JIKTVOV TOL XPNCUOTOLEITAL Y1l
TNV EKLAON O ATOTEAEGLATIKOV KOOIKOTOMGEMV TOV OEO0UEVDV Ywpic emtnpnon. O o1dyog
Tov givor va pdbel vo kootkomolel éva ohHVOAO O€00UEVMOV, TLTIKA Yio TN Helmon TV
OlOTACEWV, EKTALOEHOVTOC TO OIKTLO £TG1 MOTE va, ayvoel Tov B0pvPo tov onuatog. Mali pe
TNV KOJKOTOINoN Hobaivetol Kot 1 OmoK®OKOToinon 1 0AM®G 1 OVOKOTOOKELY TOV
dedopévaev, 0mov Tpoomabel va Tapdyel oand TV HELOUEVN GE JAGTACELS KMOKOTOINoT o
avomopdoTac 060 To duvatdv TANGIECTEPT otV Opylkn ™C &€l60dov [9]. TIpdkerton
OVLGLOOTIKG Y10l [0 GUYKEKPLUEVT OPYLTEKTOVIKN TTOV EEKIVAEL Ie T dESOUEVD , LEGA GE €Val
oo TO KPLPA EMMESQ VILAPYEL UL GLUEOPNON (TOL GNUALVEL 01 VELPMVEG GTNV GLUPOPT|ON|
elvar Aydtepot amd Tig O106TAGES TV dEQOUEVMV GTNV £{0000), KOl GTNV GLVEXEWD OO OVTO
TO ONUEID O ATOKMOKOTOMTNG avaKATACKEVALEL ToL dedopéva Kat £xel otV ££000 TIG 1O1€C

OloTAGELS IOV glyov otV apyn (TP yivel 1 Kwdkomoinon) To dE00UEVOL.

1.5.1 Autoencoder pe Keras, PCA pe sklearn.

O oymuatiopog evog autoencoder (AE) pe teyvntd vevpwvikd diktva aroteieiton amd
000 Poaocikd pHEAN €vov  K®OWKOTOMTH TOL £lval TO TPMOTO GKEAOG TOV VEVPMOVIKOD SIKTOOV
oKomdg Tov omoiov elval va GLUTIECEL € AMyOTEPEG CTACELS TOV 0pOUd TV dedoUEVOV
€10000V, TO OMOTEAEGLLO OVTO GTNV GLVEYXELD TO TPOPOOOTOVUE GE VAV OMOKMOIKOTOWTH TOV
OVLGLOOTIKA OTTOGLUTIEGEL TOL OEOOUEVA TOV KOIIKOTOMTY| Kol TPOooTafel vo avaKaTaoKEVAGEL
ToL apyKQ Ogdopéva. ZKomdg TG eKmaidevomng elval v avoKOTOCKEVACOVUE TO dedopéva

£16000v.

[No va katackevdcovpe to PCA Oa ypnowonomoovpe v PiPprobrkn scikit-

learn[10] mov pag divet Etoyun v Asttovpykdtnta evog PCA.

[Mopoakdto Oa yiver oOykpion peta&h TV OVO AVTAOV TEYVIKOV GE dVO SLUPOPETIKA
oOVOAD, Oedopévav, pe 1010 oplBud O1oTdce®Y HETAED TOV OMOK®OIKOTOMTMOV GTOV
autoencoder kot twv apBud cvvictwodv oto PCA, éyovtag tv idlo opaAomoinon ota

dedopéva.
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1.5.2 MeTpiogls amo epyootdoto ynuikng enesepyaciog

H aveapmmtn petafinm x eivor o apBudg oféog evdg ymuikod mpoidvtog,

KaBopilopevo pe oykopérpnon. H efapmmuévn petafint) y elvor m meplektikdOTnTo TOU

TPoiovTog oe opyavikd o&H kabopildpevo péom eéaymyne kot {oyong [3]. Topoakdto Oa

gpapuocovpe  aviilvon koplwv ovvictwodv PCA kot €va SiKTvo  amOK®OIKOTOMTN

(Autoencoder - AE) 600 otpoudtev mov vAorolel to petacynuotiopd PCA.

Y Axis

x |y
123 | 76
109 | 70
62 | 55
104 | 711
57 | 55
37 | 48
44 | 50
100 | 66
16 | 41
28 | 43
138 | 82
105 | 68
159 | 88
75 | 58
88 | 64
164 | 88
169 | 89
167 | 88
149 | 84
167 | 88

90
* *'l'*
¥
*
80 -
L
70 - LS
L
*
*
60 -
¥
¥ ¥
50 - *
L
* * Dat
ald
a0 *
T T T T T T T T
20 40 60 80 100 120 140 160
X Axis

Ewova 15:Tpapixn topdotact tov ded0UEVOV 00 UETPNOELS omd EPYOCTAGLO
ANLKDV.

[Mwvéakog 1: Asdouéva LETPNCEDV A0 EPYOCTACLO YNIUKDV.
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Apyn koS!

import numpy as np

import keras

from keras import optimizers

from keras.layers import Dense
from keras.models import Model
from keras.models import Sequential

import matplotlib.pyplot as plt
#x.y]

data=np.array([[123,76],[109,70],[62,55] ,[104,71],[57,55],[37,48],[44,50],
[100,66],[16,41],[28,43],[138,82],[105,68],[159,88],[75,58],[88,64],[164,88],
[169,89],[167,88],[149,84],[167,88]])

norm_data =(data-data.min())/(data.max()-data.min())
model = Sequential()

#Encoder

model.add(Dense(2,input_shape=(2,),activation="linear"))
model.add(Dense(2,activation="linear"))
model.add(Dense(1,activation="linear"))

#Decoder

model.add(Dense(2,activation="linear"))

model.add(Dense(2,activation="linear"))

sgd = optimizers.SGD(Ir=0.1, decay=.0, momentum=.0, nesterov=False)
model.compile(loss="mse’, optimizer=sgd ,weighted_metrics=None)
model.fit(x=norm_data, y=norm_data, epochs=200, shuffle=True)

nn_prediction=model.predict(norm_data)

#in order to see the data of hidden layer we create another nn and copy the weights
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model2 = Sequential()
model2.add(Dense(2,input_shape=(2,),activation="linear',weights=model.layers[0].get_weight
s0))

model2.add(Dense(2,activation="linear',weights=model.layers[1].get_weights()))
model2.add(Dense(1,activation="linear',weights=model.layers[2].get_weights()))
model2.compile(loss="mse’, optimizer=sgd ,weighted _metrics=None)

print(model2.predict(norm_data))

#PCA

from sklearn.decomposition import PCA
pca=PCA(n_components=1)
pca_data=pca.fit_transform(norm_data)
pca_predictions=pca.inverse_transform(pca_data)
print(pca.components_)

print(pca.explained_variance )

s_norm_pca_data = np.sort(pca_predictions,axis=0)
plt.plot(s_norm_pca_data[:,0],s_norm_pca_data[:,1],”*b-'",label="PCA  output (normalized
Data)")

plt.grid()

plt.xlabel("X Axis’)

plt.ylabel("Y Axis')

plt.legend(loc="lower right’)

plt.show()

rev_data = (pca_predictions-0)*(data.max()-data.min()) + data.min()

s_rev_norm_pca_data = np.sort(rev_data,axis=0)
plt.plot(s_rev_norm_pca_data[:,0],s_rev_norm_pca_data[:,1],”*b-",label="Data in  original
scale."

plt.grid()

plt.xlabel('X Axis")
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plt.ylabel("Y Axis’)
plt.legend(loc="lower right’)
plt.show()

Oa dnuovpyndei o  ovvdptnon oty python mov Ba vroroyilelr 0 péco TETPAY®VIKO
ocQaApo Kabe pag eyypoeng amd Tov mivaka 1 oAAd Kol To OAMKO PECO TETPAYWOVIKO COAALOL
O ®V TV gyypoeaV Tov. Me avtdv tov Tpdmo Bo dovpe mole amd TIG dVO TEXVIKEG EYEL TNV

KOAOTEPT amOO0GT TOPATPAOVTOS T EYEL TO PKPOTEPO TEMKO GOAALLAL.

def mse(original_array,target_array):
num_of rows = target_array.shape[1]
num_of columns = target_array.shape[1]
ret_array=np.array([])
ret_avg=0
for i,row in enumerate(target_array):
error=0
for j,col in enumerate(row):
error+= math.pow((col - original_array[i,j]),2)
ret_array=np.append(ret_array, error/num_of columns)
ret_avg = np.average(ret_array)

return ret_array,ret_avg

pca_array,pac_avg=mse(norm_data,pca_predictions)

nn_array,nn_avg=mse(norm_data,nn_prediction)

pca_avg_arr=np.full((pca_array.shape[0],),pac_avg)
nn_avg_arr=np.full((nn_array.shape[0],),nn_avg)
xaxis = np.arange(0,nn_array.shape[0],1)
plt.plot(xaxis,nn_array,'b-" ,label="nn error’)
plt.plot(xaxis,pca_array,'r-' ,label="pca error")

plt.plot(xaxis,nn_avg_arr,'g--",label="nn average error (' + str(nn_avg) + )"
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plt.plot(xaxis,pca_avg_arr,'m--',label="pca average error (' + str(pac_avg) +')’)
plt.legend(loc="upper right',fontsize="xx-large")

plt.xlabel('Data index")

plt.ylabel('MSE")

plt.show()

¥t0 PCA mpoékvyav ta 1drodiavocpata [[-0.95193378 -0.30630389]] evd 1 drotiur mov
npoékvye givan [0.12165153].

90 4

80

70 1

Y Axis

60

50

—+— PCA output (normalized Data) —+— PCA output (Data in original scale).

40 -

T T T T T T T T T T T T T T
0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 20 40 60 80 100 120 140 160
X Axis X Axis

Ewova 16: Amoteréopota dedopévav PCA. To apiotepd yphonua ivar dedopéva. pe opolomoinon.
To 6e£16 Ypaonua etvar To SEGOUEVA LLE OVAGTPOPT] TG OUAAOTO|CELC.

Edv ypnoponotodcape 600 cuvietdoeg ota apyikd dedopéva Ba elyape 1010310vOGHATOL:

[[—0.95193378 - 0.30630389]]
[—0.30630389 0.95193378]

Me 1810T1pég :

[[2847.74066 ]]
[1.29881756]

Eneidn n npodm™ 1ot (2847.74) eivor moAd peyodvtepn omd  devtepn (1.2988), 1
ogutepn Wty umopel va mopoinedel Kot to oOvoro TV dedopévev pmopel va
petaoynuoTiotel o obOVOAO  pwG  OldoTOONG. To mpoto  WI00EVLGUHA
e; = [—0.9519,—-0.3063], mov avtictoyel 0T HEYOADTEPN WOOTYLY, OVTITPOCMOTEVEL L0l
yYpouun PEATIOTNG TPOGOPUOYNG. 2€ OLTOV TOV AEOVA TO. dEdOUEV EXOVV TN UEYOADTEPT

dvvart) dwkdpavon. To devtepo 1d0d01dvvopa e, = [—0.9519,—0.3063], mov avtictoyel
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OTNV TOAD HKPN 10T, OVIUTPOoOTEVEL TaL oNuUEin mov Ppickovtal EAAPPOS EE® amd T

ypopp BEATIOTNG TPOGApUOYAG 1.

To telkd mse: 1.274799222837155e-28 10 omoio &ivor mapd TOAD LIKPO Kot GYESOV

apeANTED aPOV TPOKTIKA THPOLE oW To aANOva dedopéva.

100

80

To -

Y Axis

60

40

* PCA output.

20 40 60 80 100 120
X Axis

Ewova 17:E&odog and PCA ¥pnouomoidviog 600 GUVIGTOGES KAl TO 0PYLKG 0edopéva.

140

160

v ewova 17 eaiveton EgkaBapa 1 emppon mov €xel kbBe o omd TIG GLVIGTACESG

OTO OEOOUEVO. XVYKEKPEVO 1) TPAOTN CLVICTAOCH 1 Omoio £(EL KoL TNV UEYOAVTEPN

petafAntomto sivor to peydAo PBEAOS evd avTi TOL €xel GYEOV UNdEVIKN petafAntotnTa

glvan 1 0gvTEPN cvvicTdGa. Ot dvo cuvicT®oES eitvan kKABeTeg PeTa&D ToVg OTTMS opileTan GTov

optopd tov PCA. A&oonpeimto givor va avapepbel 6TL 1 apyn tov Pelov givol otov néco

op6 Tov dedopévov (PCA mean), evd to unkog tov Peldv eival 1 tetpayovikny pilo g

WOLOTUNG TOAAATAAGIOGUEVT LE TO 1010310VOG LA £TGL DGTE VO YOPEGOLV GTO 1010 O1GyPOLLLLaL.

AVTOK®OOKOTOWTIC

KodikomonTig

- SR -

A

SOEe

Ewova 18: Audypopipo aoTokmO1komonty.

BN

=S8g =20
g
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Ytov autoencoder to kpved eminedo &ivar HOVOSIAGTOTO KOl TO OESOUEVA OLTOD TOV
npoékvyay givar propodv va Bpeboldv oto mapdpTnua.

To Oedopéva mopomdve elval To OTOTEAEGUOTO. TOV  KPLPOVL EMUTESOL TOV
KOIKOTOMTY] T®V 300 SUPOPETIKMV VEVPMVIKMY TOV KATUCKELAGTNKAV (£va e GLUVAPTNON
EVEPYOTOINGNG TNV YPOLUIKNY Kot £vaL PLE TNV VIEPPOAIKT EPATTOUEVT)). Xe 0LTO TO GNUELD TOV
VEVPOVIKOD SIKTHOL YIVETOL OLCLUCTIKG 1 LEIMOT TV SOGTACEDV TOV dEd0UEVDV. AVTA TaL
dedopéva etvar LovodlaoTaTo opPOV GTO TEAOG TOL KMOTKOTOINTH £XOVUE LOVO VAV VEVPOVOL.

Xmv ewova 19 mapoakdto @oaivovtolr To amoTeAEcpHato omd 000  SLPOPETIKA
TpeEitaTo TOL TPOYPAUUATOS. ZTNV TAVE® EIKOVO £YOVUE HEGO TETPAY®VIKO cpdAna: PCA
2.63547 - 107° evd o AE 2.683300 - 107°. v KAT® €KOVO ¥PNCILOTOMCALE TNV
VIEPPOMIKY] epamTopéV) 68 OAOLG TOVG vevpmves, To PCA éxel 1o 1610 c@dipa apod dev
oAAGLEL, amd v GAAn o AE éyer 9.043521 - 10™* yepdtepo amd 6tav elyope ypoppikong
vevpwves. Tlapatnpovpe 011 Kot 611G V0 mepurtdoelg to PCA €xet kaldtepn anddoon amd
tov AE. A&ohoyo elvan emiomng vo Tapatnpoovpe 0Tl T0 GOAALN OV €xel M KGO Ypoapun
oTNV TAV®D €KOVO OV EIYOUE YPOUUIKT] TUPOSOTNOT GTOVS VELPOVES £YOVV  TAPOUOLL

Hope.
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Ewova 19: Anoteléopota anddoong PCA-AE yio HeTpGELS amtd EPYOCTAGLO YNUKODV.
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1.5.3 A&wohoynoeis dokip®v pollov.

H yevikn a&oddynon g yevong tov pullod mpokvITel LETA amd AEI0OAOYNOELS OO

TEVTE TOPAPETPOVG: Apmpa Kot yevon (xq1), guedvion (x3), yevon (x3), KOAM®DIEG (x4),

okAnpomta (xs5). [Hopaxdrm Ba epappocovpe évav autoencoder pe 105 detypata pvllod mwov

Ba. avadnovpyei avtd to dedopéva pe e&icwon g popeng Y = f(xq, X2, X3, X4, X5).[4]

Apopo kot Feviay
Febon Epedvion I'edon KoAlmdeg XKANpOTNTOL a&lohdynon
(appearance) | (taste) | (stickiness) (toughness) (overall
(flavor)
(x2) (x3) (x4) (xs) evaluation)
(x1)
(v)

0,523 0,913 1,571 1,6 0 1,784

0,699 1,543 1,76 1,944 -0,875 1,706
-0,720 -2,0220 -1,733 | -1,864 1,200 -2,217
-0,309 -0,377 -0,766 | -0,96 0,326 -0,875

0,192 0,885 -0,166 | -0,106 0,234 0,218

-0,163 -0,094 -0,315 | 0,083 0,034 -0,655
-0,274 0,044 -0,194 | -0,401 1,57 -0,545

0,291 0,984 0,935 |0,68 -0,652 1,033
-2,687 -2,853 -3,067 | -1,75 2,392 -3,101
-0,704 -0,424 -0,518 |-0,779 0,052 -0,652

1,094 1,987 1,613 1,514 -1,156 1,552

-0,247 0,334 0,122 -0,705 0,694 -0,416
-0,673 0,032 -0,838 | -0,837 0,354 -0,784
-1,103 -1,046 -1,678 | -1,335 -0,46 -1,71

-0,033 0,162 -0,541 | -0,159 0,616 -0,529
-0,351 0,119 -0,786 | -0,435 0,129 -0,635

0,594 0,266 0,885 |1 -0,548 1,105

-0,156 0,173 0,272 0,092 0,163 0,145

-0,256 -0,593 -1,012 | -1,403 1,165 -1,901
-0,183 -0,496 -0,77 -1,538 1,78 -1,188
-0,871 -1,27 -1,655 | -1,307 1,281 -2,037
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-0,060 -0,11 -0,95 -0,719 1,159 -0,788
-1,135 0,163 -0,47 0,285 -0,023 -0,911
-0,609 -0,215 -0,681 | -0,534 0,963 -0,612
0,393 0,388 -0,232 | 0,154 -0,42 -0,127
-2,163 -0,911 -1,61 -1,328 0,145 -1,952
0,831 0,6 0,953 0,953 -0,163 1,141
0,081 1,712 0,946 0,678 -0,257 1,723
0,836 0,799 0,782 1,529 -0,769 1,038
0,214 0,544 0,679 0,314 -0,347 0,51

-0,827 -0,759 -1,012 | -0,517 0,197 -0,788
0,221 0,708 0,737 0,923 -0,495 0,899
-0,558 -0,343 -0,331 | 0,266 -0,756 -0,157
-0,684 -0,33 -0,185 | 0,349 -0,545 -0,155
-1,816 -0,952 -1,409 | -1,882 0,639 -1,783
0,013 1,01 0,927 1,135 -0,387 0,937
0,344 0,856 0,37 0,327 0,227 0,36

-0,323 -0,772 -0,895 | -1,002 0,517 -1,286
-0,82 0,608 -0,288 |-0,311 0,386 -0,837
0,24 -0,906 -0,715 | -1,467 1,626 -1,646
-0,571 -0,151 -0,635 | -0,093 0,956 -0,73

0,789 0,821 -0,769 | 0,428 -1,815 -0,508
-0,353 0,115 -0,394 | 0,722 -0,089 -0,731
-0,467 -0,622 -0,661 | -0,302 0,698 -0,986
-0,491 0,021 -0,221 | -0,563 0,385 -0,672
0,848 0,837 1,54 1,112 -0,475 1,113
0,099 0,12 0,387 1,252 -0,638 0,655
-0,738 0,989 0,415 0,574 -0,647 0,093
-0,82 -0,702 1,203 1,579 -1,212 0,483
-0,629 -1,049 -1,271 | -1,116 1,637 -1,407
-0,593 -0,898 -0,883 | -0,647 0,323 -1,235
0,14 0,181 0,06 0,136 -0,234 0,416
-1,022 -0,827 -1,294 | -0,583 0,437 -1,357
-0,649 -0,288 0,257 0,327 -0,412 -0,653
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-0,413 0,026 -0,108 | 0,393 -0,291 0,019
-0,358 -0,106 -1,275 | -1,059 0,505 -1,168
-1,825 -2,018 -1,867 | -1,517 0,114 -2,136
-0,002 -0,144 0,545 0,674 -0,111 0,641
0,158 0,163 0,03 0,359 -0,128 0,135
0,516 0,73 1,218 1,662 -0,366 1,44

-0,235 -0,566 -0,289 | -0,763 0,048 -0,749
-1,085 -0,614 -1,24 -1,12 0,958 -0,65

-1,283 0,09 -0,651 |-0,19 -0,131 -1,067
0,25 0,232 0,378 1,983 -1,231 0,519
0,288 0,205 0,147 0,399 0,365 0,352
0,567 1,502 0,824 0,53 -0,387 0,842
0,011 0,26 0,102 0,487 -0,402 0,067
-0,912 -0,911 -1,448 | -1,666 1,375 -1,524
-0,588 0,792 1,023 0,995 -0,489 0,901
-0,686 -0,682 -0,514 | -0,088 -0,43 -0,466
-2,871 0,59 -0,117 | 0,195 0,051 -1,084
-1,208 -0,257 -0,426 | -0,237 0,24 -0,628
-1,819 -0,856 -1,758 | -1,014 1,094 -1,925
0,713 1,172 0,648 1,065 -0,886 1,053
-0,248 0,185 0,204 -0,41 0,588 -0,186
-0,638 0,462 -0,149 | -0,214 0,389 -0,23

0,255 0,98 0,837 1,64 0,028 1,747
-1,212 -0,074 -0,317 | -0,144 0,18 -0,658
-0,093 0,712 0,594 1,27 -0,236 0,88

-0,315 -0,352 -0,741 | -0,288 0,201 -0,964
0,021 0,805 0,367 0,19 0,33 0,056
0,158 0,265 0,053 0,373 -0,101 0,164
0,372 0,388 0,448 0,291 -0,402 0,489
-0,47 -0,301 -0,481 | 0,173 0,263 -0,546
-0,244 -0,044 -0,466 | -0,464 0,469 -0,804
-0,049 0,401 -0,097 | 0,062 0,282 -0,223
-0,639 0,63 -0,089 | 0,166 -0,293 -0,394
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0,039 0,524 0,207 1,082 -1,3030 0,5370
0,079 1,231 0,373 0,281 -1,273 0,218
0,104 -0,194 0,261 0,838 0,085 0,434
0,475 0,707 -0,172 | 0,097 -0,247 -0,246
0,468 0,333 0,511 1,188 -0,646 0,78
-0,465 -0,195 -0,491 | -0,671 0,837 -0,614
0,125 0,127 -0,264 | 0,461 0,197 -0,046
-0,491 0,525 0,419 0,78 -0,512 0,291
-1,388 -0,114 -0,894 | -0,168 0,028 -0,821
-0,955 -1,146 -1,107 | -0,922 0,106 -1,367
-0,255 0,232 0,517 0,398 -0,247 0,424
-0,686 -0,252 -0,749 | -0,428 0,048 -0,704
-0,016 0,674 -0,046 | 0,662 -0,694 0,326
-0,618 -0,425 0,098 0,471 0,158 0,104
0,57 1,542 1,302 1,842 -0,563 1,712
-1,134 -1,281 -1,031 | -1,477 1,345 -1,624
0,124 0,588 0,053 -0,405 -0,322 -0,517
0,163 1,088 1,074 0,683 -0,135 0,913
Aedopéva, omd aEtoLoYRGELS SOKLGY pitod.
Apyn kodwka!

import numpy as np

import keras

from keras import optimizers

from keras.layers import Dense

from keras.models import Model

from keras.models import Sequential

#[x1, x2, x3, x4, x5, y]

#data= . . .ta dedouéva o€ popen AMoTag £ivol GTO TOPAPTNLLOL.
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norm_data =(data-data.min())/(data.max()-data.min())
model = Sequential()

#Encoder

model.add(Dense(6,input_shape=(6,),activation="linear"))
model.add(Dense(6,activation="linear"))
model.add(Dense(2,activation='linear"))

#Decoder

model.add(Dense(6,activation="linear"))

model.add(Dense(6,activation="linear"))

sgd = optimizers.SGD(Ir=0.1, momentum=.5, nesterov=False)
model.compile(loss="mse’, optimizer=sgd ,weighted_metrics=None)
model.fit(x=norm_data, y=norm_data, epochs=40000, shuffle=True)

nn_prediction=model.predict(norm_data)

#PCA

from sklearn.decomposition import PCA
pca=PCA(n_components=2)
pca_data=pca.fit_transform(norm_data)
pca_predictions=pca.inverse_transform(pca_data)
print(pca.components_)

print(pca.explained_variance )

def mse(original_array,target_array):
num_of_rows = target_array.shape[1]
num_of_columns = target_array.shape[1]
ret_array=np.array([])
ret_avg=0

for i,row in enumerate(target_array):

46



error=0
for j,col in enumerate(row):
error+= math.pow((col - original_array[i,j]),2)
ret_array=np.append(ret_array, error/num_of columns)
ret_avg = np.average(ret_array)

return ret_array,ret_avg

pca_array,pac_avg=mse(norm_data,pca_predictions)

nn_array,nn_avg=mse(norm_data,nn_prediction)

pca_avg_arr=np.full((pca_array.shape[0],),pac_avg)
nn_avg_arr=np.full((nn_array.shape[0],),nn_avQ)

xaxis = np.arange(0,nn_array.shape[0],1)

plt.plot(xaxis,nn_array,'b-" ,label="nn error’)

plt.plot(xaxis,pca_array,'r-' ,|label="pca error’)
plt.plot(xaxis,nn_avg_arr,'g--",label="nn average error (' + str(nn_avg) + )"
plt.plot(xaxis,pca_avg_arr,'m--',label="pca average error (' + str(pac_avg) +)’)
plt.legend(loc="upper right',fontsize="xx-large")

plt.xlabel('Data index")

plt.ylabel'MSE")

plt.show()

210 PCA mpoékvyav To 1510310vOGLOTOL:

[—0.2925261 - 0.37920516 — 0.44540011 — 0.46210002 0.28932128 — 0.52441151]
[—0.59663493 — 0.17185448 — 0.10635058 0.33668725 — 0.68792015 — 0.12880184]

EVD 01 1010TIHEG TToL TTposkvye eivon [0.11806243 0.01090564].

Ytov autoencoder to kpvpd emimedo £xel dVO SlloTACN Kol TO OEdOUEVO, OVTOD TOL

TPOEKLY OV HUTopovV va Bpebodv 6To TaPdpTNLLL.
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Ta dedopévo mopomdve €ivolr To  OTOTEAECUOTO TOV KPLEOL EMTEOOVL  TOL
KOIKOTOMTH] T®V 300 SUPOPETIKMV VEVPMVIKMOV TOV KATACKELAGTNKAV (£va e GLUVAPTNON
EVEPYOTOINOMG TNV YPOUUIKT KOt £VOL LE TNV VIEPPOAIKT] EQATTOUEVT]). XE VTS TO ONUEIO TOV
VEVPOVIKOD SIKTOHOL YIVETOL OLGLUCTIKG 1 LEIMOT TOV SOCTACEDV TOV dedOUEVOV. AVTA TO
dedopéva £xovv dVo S10GTACELS APOV GTO TELOG TOL KOIKOTOIMTY] £XOVUE OVO VEVPMOVEG,.

‘Eywvav 600 doxipég. v ewova 20 gaivovror ta aroteAéopato. Avtd mov aAAdlet
glvol To PECO TETPAYOVIKO COAALN TOV VEVPOVIKOD OIKTVOV WE SLOPOPETIKEG TAPAUETPOVS
KaBe @opd, to ocedipa tov PCA eivor otabepd kot tig dvo @opég ota 0.00253693. Znv
ewova 20 oto mhve ypaenuo Exovpe MSE 0.00254136, mapatnpovue 6Tt givol cav vo
npoonadel 10 vevpovikd va mpoceyyicetl 1o opaipa Tov PCA. Z10 Kdto ypaenuo aAlalovtag
MV ouvvlptnon evepyomoinong OAMV TV VELPOVAOV om0 YPOUUIK] O€ VLIEPPOAIKN
epamropévn éxovpe opdipa 0.00230260 o AE €yetl kadlvtepn anddoon and 1o PCA.

Mmnopovpe vo moapatnpriicovpe Ott 610 TAVE yphonue to MSE avd ypopun
dedopévov etvor oyeddv idwo, pe 10 mov OAAACOLLE TNV CLVAPTNOT €vEPYOTOINoMG MO
YPOUKY o€ vITeEPPOAIKN e@amtopévn TOTe apyilovv var aAAALOVY Ol LOPPEG TOL GOAALOTOG
peta&d tovg. Avtd cvppaiver 616t 10 PCA pabaivel amd ypopupUikés cuvapTinoElg ol omoieg
LETAPEPOLV T OEOOUEVO OE €VOL EVOALOKTIKO Y®po, avtd kabiotd dvokoro oto PCA va
eQOpUOcEL dedopéva Ta. omoia £xovV KaUTOAEG dNAadY| cuvapticels faduod peyaivtépov M
Kol icov Tov 000. Amd Vv dAAN 0 AE &xel v duvatdotnta vor pdbel ovTd oL 1N YPOUUKA
oedopéva edkora a@ov pmopel va pvluiotel pe TANBopo amd emimedo Kol GUVOPTAGELS

gvepyomoinong.
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Ewkova 20: ArtoteAéoparta anodoong PCA-AE yia aflohoynoelg Sokipwv pullou.

‘Eywvav dokipég pe 6Aa 1dia ektdg amd Tov aplfud veupavmy 6To TEAOG TOL KMOIKOTOWMTH Kol

Tov apBpd Tov cuvicTowomv 6to PCA. Xvykekpyuéva mposkuyay o €ENG OTOTEAEGLOTOL:

‘Evag vevpavag pe po cuviotooao: Xediua AE 0.0042 / Zpdipo PCA 0.0043

Tpeig vevpmveg e tpelg ovviotmoes: Zedipa AE 0.0014 / Zedipo PCA 0.0015

Téooepig vevpaveg e Téooeptg cvviotaoes: Zedipa AE 0.0007 / Zpdipo PCA 0.0006

49



To mpwrto mpdypo mov mapotnpeitan givar 0Tt 660 AVEAVOVLE TOVG VEVPMVEG KoL TIG
GLVIGTMOGES TOGO TO COAALO LEIMVETAL, TPAYLU TO 6mo10 givar Aoywkd agov otov AE divovpe
UEYOAVTEPY] VTOAOYIOTIKY] OLVOTOTNTO OTO EMIMESO TOL €lval OYEOOCUEVO (BOTE VO
KwotKomotel v mAnpoeopia. Awd v dAAn oto PCA £xel meptocOTEPEG GLVIGTMOGES TPAYLQ
OV ONUOIVEL TEPLGGOTEPES OLOOTAGELS 7OV £YEl OC amOTEAECUA KOAVTEPT axpifeia
petmvovtag €Tt 10 opaipa. Mmopel va mapatnpnbel eniong 61t evd GTOV vy, dLO, TPELS
vevpaveg avtiotorya 10 AE €yel eAappOg KOADTEPO AMOTEAECUOTO GTOVE TEGOEPIS VEVPOVEG
€xel ehaepoc yepdtepn omddoon amd 10 PCA. Avtd ocvpPaivel d10TL 660 HEYOADVEL TO
VELP®VIKO JIKTVLO TOGO 0 SVOKOAN YIVETOL Kot 1] EKTOUGEVGT| TOV. ZVYKEKPIUEVE, TOL TEGGEPL
nepapata ywvav pe 40000 emoyéc to kdbe Eva. 1o TEPONO LE TOVG TEGGEPLS VELPMVESG TO
COAApO OgV KATAPEPE VO TEGEL KAT® amd avtov Tov PCA enedn ypealdtav meplocotepeg

EMOYEC.
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Mépoc Agvtepo

EY®OYEX XYXTHMA XTOXEYXHX
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2.1 Ewoayoym

H Swdwaocio g otdyevons o€ pio unyovn Umopet va yiver pe d1apopovg tpdmovg, o
TPOTOG oL Ba epevvnBel €M givar To av pmopel Eva TeExVNTO VELP®VIKO STKTVLO VO GTOYEVGEL
OTTOTEAECLULOTIKC.

Yuykekpéva Exovpe €va cOOTNUN OV umopel vo meploTpapel deid-aplotepd Kot
TAVO-KATO, Kabe oeT KotevBivoemv eAéyyetan and éva €O Kivntipa, 610 TAVE UEPOG TNG
KOTOOKELNG EYovpe o 0éoun Aélep. TKOMOG TOV CLOTHUOTOG Eival v pLAbetl va eEAEYYEL Tol
potép pe térolo tpdémo €tol ®ote Oétovtag po emBount) tomobecia otnv 006vn ToOL
TPOYPAUIOTOS VO UTOPESEL VO Tpoceyyicel N déoun Aéllep avtd 1o emBountd onpeio. o
TV LAONoT TOL VELPOVIKOL SIKTOHOV £XOVUE TPELS EIGOS0VE Hia Yo TNV opidvTio Tomobecio
ToV emBuunTon 6TOYOVL o€ PiXel, pia yro v katakdpven oe pixel kot pa yo v andotoon
oV 6TOYoV 0md o cvoTua. Ot £€0d0t Ba etvan dvo kot Ba givar To oNpa amd PUNdEv g éva
oL cvvogovtal e KAOe HOTEP avtioTolye. XKOTOC &lval vo, TAPATNPNGOVUE TOGO KOAX
Umopel va YeEVIKEDGEL TO VELPOVIKO e Alyo dedopéva Katl ToV av Bo KatapEpel va amaieiyel
TAPOUETPOVG OIS O TPOTOG LLE TOV 0010 Elval GTNUEVOG 0 EEOTAMGOS GTOV YDPO.

Avt| M ovokevn umopel va ypnotpomomel oe cvoTuato gwovag 6mov BEAove 1
KapePA voL KOAOVOEL £vaL GLYKEKPIUEVO GTOYO (£TOL MGTE va. Unv Pyl eKTOG EIKOVOC) 1| Kot G
éva chotua To omoio BéAovpe mAvTa 0 6TdHYOG va givar 6e €va cLyKeKPLUEVO onueio €Tt
MOTE VO YIVEL Y10 TOPAOELY O L0 EKTUTIMGT GE VAL GUYKEKPLUEVO ompeio og éva TPoidv otV
YPOUUT Tapay®YN.

AVTO TO KOUPATL TPOKELTOL Y10 [l AOJEEN NG €VvOlaG, £TGL MCTE Vo dovUEe av Oa
OOVAEYEL. TNV CLVEYEWD TOPAAAAYEG OVTOV TOV GLGTNUATOS B UTOPOVV VA EPAPUOCTOVV
otV TPAEN OT®G Y1 TAPAOELYHO O EAEYYOG POUTOTIK®V Ppoytovav. To yeyovog oti yiveton
YPNON TEXVNTOL VELPOVIKOV OIKTOOV EMITPENEL TNV €VKOAN TPOGUPUOYY] GUUTAEYUOTO
VELPOVIK®OV JIKTO®V, OOV 01 KIVAGELS TToL Bal KAvel To potép Kabopiletor and po avemtépov
eninedov Aoywm. Emiong épovpe v dvvatdmta 1o diktvo va pobaivel amd aAloyés kot
OTOAEIEG TOL GLOTNUOTOG (MOV umopel Y. va TPOKVLYEL amd EHOPEC TOL POUTOTIKOV
Bpayiova) dtopBmdvovtag povo ta fApn TOV VELPMOVIKOD TOL £XOVV VO KAVOLVE LLE TOV EAEYYO
tov Kwnmpov. ‘Eva mapddetypo pe 1o ovomuo otdyevong Bo Mtav va vmdpyet éva
GUVEMKTIKO VELPOVIKO OiKTLO TO 0omoio Bo NTaV EKTOOELUEVO YOL TV OVOYVOPLOT EVOG
Katokioov (mov 1o omoio Oa eixe ¢ amotéAecpo TO PEGO KEVIPO ©TO Omoio 1o (Mo

aviyyvedtnke. Mmopel va ouvoebel oty cuvéyxelor avty 1 €£000 6TO VELPWVIKO OIKTLO TO
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01010 eAEYYEL TO HOTEP £TGL AGTE VO akoAovBel  kapepa mov Ba VITAPYEL GTO GV HEPOS TIG
TAOTOOPLOG TOV GUGTHUATOG TNV TTOPEia TOL {DOoV.

To k66T0G TOV GVoTAUATOS givor 44 evpd To Raspberry Pi 3 Model B+, kot 20 evpd 6Aa
To AR EOPTNHOTO HOG KOAVEL GOVOAO TNG TAENG TV 64 gup®. XTNV GLVEXEWD OWTOD TOL
puépovg Bo meprypa@ovv ot dtudikacieg pe TIg omoieg dnpovpyndnke to gvEVEG GV
GTOYELONC. ZVYKEKPIUEVA Ba TEPTYPOPOVY TOL PUOIKA KOl KUKAMUATIKA WEPT TNG KATAGKELNG

KkaBdg kot To AoYoKd To omoio dnpovpynonke.

2.2 H viomoinon TS KOTAGKEVNG

H «xoartackevn] amoteheitor amd to Raspberry Pi 3 Model B+, évav vrepnymtikod
petpnt) omdotoong (HC-SRO4), wo andn kduepo dadiktoov, &va Aéilep, dvo cépPo
Kvntpes KaOdC Kol 1 LETOAAIKT KOTAGKELT 6TV 0omoia £papudlovtal Tave ot KIVITNPES

woTte vo emTOyov e kivnon 6e&ld-apiotepd TIvo-KATO.

p—

Ewova 21: H katackev.

2.2.1 H ovvoeopoioyia Tov vAEPNYNTIKOV HETPNTIH ATOCTOGTS

[Tpwv cuvdécovpe TO0 KOKAMUIO GNUOVTIKO E1val VoL VAOTOMGOVHE Evay dtoupEtn Téong
apov to ECHO pin tov HC-SR04 pog divel téon SV evd 1 peyiotn tdon mov enttpénetal 6To
Raspberry e axpodéktn puOuiouévo g icodo givar 3.3 V. 1o KOKA®UO ¥pnoiomomonkoy

10KQhm ovtotaoelg (R1 ,R2) 6mote 1 tdon mov maipvovue givar oto 2.5V mov givat

53



pikpotepn amd 3.3 V oAAd apketd peyorlvtepn and 1.3 V mov givol 10 katdtepo 6plo mov

KotahoPaiver to Raspberry og high. Tlapaxdteo @oivetar 1 cvvdecpoloyion pe TovG

akpodékteg Tov Raspberry.

Pm 2
A
e Veo +5V
Pin 13 HC-SR04
P 16 ? TRIG
R2 Rl
ECHO
GRD
= Pin6

Ewova 22: Kokhoua cuvoesporoyiog HC-SRO4.

2.2.2 H ovvdeoporoyio TV 6épfo Kivtipov

2V ovvdesporoyio TV GEPPO KIVNTHP®V O KIVITIPOS TOL GUVOEETOL GTOV
axkpodéktn 11 givar vehBvvog Yo To de&1d-aploTEPd, EVAD 0 KIVNTHPOS TOV 0KpOodEKTN 12

glval Yo To Tave-KOTo.
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!
—c

Pin 11 Vee +5V Pin 12 Vee +5V
signaL f Servo sigNaL f Servo
Motor Motor
GRD GRD

— Pmné6

Ewoéva 23: Kokhouo cuvdesporoyiog oépPo Kivntipwv.

2.2.3 H ocvvdeoporoyia Tov Aélep
To Aélep xatavarmvel mepimov 1 1MA ondte elvar asPaANg va 10 cLVOEGH amevBeiog
og akpodéktn Tov Raspberry agob 1 peyiom kataviimon 6Amv t@v GPIO akpodektdv dev

npénet va Eemepva to, 16mMA.

Ewova 24: Kokhopa cuvdesporoyiog Aélep.

2.3 H viomoinon Tov A0YIGHIKOY

To hoyiopikd €xet dounOel o koppdrtio kot Kabe Koppdtt elvan vrevdovo yia pa
oLYKeKPIEV Aettovpyia. ' 1o Ypapikd mepBAALOV TOV TPOYPAULATOG EXEL YPNOLOTOIOET

N Bprobnkn ¢ python PySimpleGUI [11].
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Intelligent Aim

nput thtrol

Target Options:
 Defuse

Motor Ce T
il il [0.7380347] |
= Target Posi

 Predicted Position lo.3930849

I Auto detection Set Position

v Laser on/off

Training Options ———————————

Single Train

New Data

Y position | 457
Zposition | 44.19517517
Target L/R Il NIA ‘
TargetU/D  N/A

Add Data

Train with Data

Show Data

Ewodva 25: To mpodypappo.

2.3.1 To vevpmviko dikTVO

To vevpovikd diktvo kataokevdotnke pe Tensorflow. Tpokettatl yio évo pikpd Ko
eMPPV JikTLO amoteAOVUEVO amd TPElS €10000vg (opildvtia Béon otdYoL otV 000VT,
Kotokopven 001 6td)ov otV 000V, AmdOGTOOT AVIIKEWEVOD), S0 KPLEH ETITEdN TANP®OG
daovvoEdepEVa amd OKTM VELPMVEG TO KABE Eva ue cvvaptnoelg evepyonoinong v leaky
Relu. Télog épovue dvo €£080V¢ TANPMOG SLOGVVOESEUEVES LLE GUVAPTNOELS EVEPYOTOINOTG
v otypogdn). Epdcsov ypnoyonotodpe v orypogdn ot 50801 maipvouv THES amd UndEv
¢m¢ kot éva. Me ovtd 10 onpa and avtég tig €£6d0vg Ba odnynoovue 1o kdbe Eva amd Tovg

oépPo kivnpec. O 1pdmog cvykiiong eivar o0 SGD kot o puBude pabnong 0.5 .

To wpdypappa £yl TNV dvvaTOTNTA Vo amodnKeLEL TAL BAPT) TOL VELP®VIKOD OTMG Kol
va T opTdvEL omd apyeio 6to okAnpo dicko. Emiong £xel v duvatotnta vo amofnkevet ta
ogdopéva mov onuovpyNOnkay omd TovV YPNOTN TGl DCTE UETO OV YPEWOCTEL Vo TO

EAvVaPOPTAOCEL.
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2.3.2 O éreyyog TV oépPo KivnTpoV

O molpudg mov eAéyyel Tovg 6EpPo KvnTNpeg Tovg Topayel  Pipiodnkn e python
GPIO pe v pébodo PWM n omoia divelt v duvatdtnto vo mopaybovv moipol og pio
eMAEYUEVT] OO TOV YPNOTH SLYVOTNTO GE €VO EMAEYUEVO OKPOJEKTN) OTNV Omoio HETd
umopovue va petofaiiovpe to  duty cycle pue 1o omoio pvOuileton m Oéom ToOUL
ogpPoxvnmipo. To duty cycle otovg ovykekpyuévovg kwvnmipeg oto S0HzZ cuvyvomta

Kopaivetatr omd 2%-12%. Ondte av giyope poipeg o tomog vroloyiopod tov duty cycle Oa

angle in degrees

ntav duty = 5

+ 2. Epelg amd 1o vevpovikd diktvo €yovpe éva onuo and 0-1
70 01010 TTPEMEL VoL TO petatpéyoupe o€ poipec. [a tov o€pPo kvnmpa mov eAEyyet 1o de&id-
aprotepd 10 0 onuaivel éppa aplotepd v 1o 1 onuaiver téppa de&ld, avticToyo yo o
nhvo-kato to 0 onuaivel téppo mavo evad 1o 1 téppa Katw. Ot 6é€pPo Kivnpeg £xovv v
dvvatomta meplotpoens 180 popdv, ®otdGo dev YpelalOnacte OAES OVTEG TIC LOIPES 0LPOD
N kauepa pmopel va del oe éva €0pog 45 HopadV, OTOTE TPOYPULUATICTIKG LEUWVOVUE TNV
péylotn Kot ELdyoT poipa twv potép amod 45 poipec €oc 135 poipeg. H Pfiobnkn pe v
omoio EAEYYOVLE TOVG OKPOOEKTES LOG TapEyeL EToun péEBodo Yo dSapdpe®on TAATOVS TOV
TAALOD aAAG dev €xel TV axpifela mov Ba elye (o YEVWATPLO. GUYVOTHTOV OMOTE GE KATO1ES
TEPWTAOGEIS TOL HOTEP Umopel va petatomilovtar cuveydpevo HeETAED VO TOAD KOVTIVMDV

HOlp®V.

2.3.3 O &heyy0g TOV VITEPNYNTIKOV NETPNTI] UTOCTACTG

O KOTOCKELAGTNG TOV VIEPMYNTIKOD HETPNTH ATOCTOCNG £YEl opicel OTL BENeL Evav
ToApo 1us otov akpodéktn trig kot o ypovoc mov apyilel vo petpdel amd TV GTIYUn oV O
echo akpodéktng mye oto 1 ko TEAEIDVEL Vo petpdel Otav mher oto 0. To kopudtt TOL
TPOYPAUUOTOS TOV €AEYYEL TOV OUoONTAPA EMOTPEPEL TNV OondGTACT € CM pE TOV

VTOAOYIOUO:
anoatacn = (ypovog teAkos — ypovos apytkog) * 170 = 100.

Avtd 61011 yvopilovue 0tL 0 Mrog Kwveiton pe 340mM/s n andotoon mov KaADEONKe gival
outhdoto (1 amdGTOoT VO TAEL VO OVTOVOKAAGTEL TO MYNTIKO KOMO KOl 1 0mOGTOCN Vo
emotpéyet) ondte givon 340/2=170 , ) petatponn Twv M oe cm givon eni 100 omdte pe avtdv

TOV TPOTO TPOKVTTEL O TAPOATAVE® TOTOC.
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2.3.4 O £heyyog TG KApEPOG

[a va dtofdcovpe To TOKETO TOV HOG OTEAVEL M KAUEPO Ba XPNOGYLOTOMGOVUE TO
OpenCV [12] o BipAiodnkn n omoia givor Ko yio Unyovikny 0poact a@ol Lo TPOCREPEL
mnOopa epyoreiov o vo enefepyactovpe ewoves. H kduepa dev dabéter avtdpatn
€oTioon omdTE O YPNOTNG TPEMEL Vo KAVEL TNV PpOOMOT TO Omolo HOG EMTPEMEL V.
OMovpyovpE EVKOAN EIKOVEG BOAEC KOt e AaVOOGUEVO YPOUATO £TCL MOTE VO LLETPTICOVUE

NV amdd00T TOV AVTOUUTOV aviyveELTN AELEP € LAPOPES GLVONKEG.

2.3.5 O éheyyog Tov Aérlep
To Mlep pmopet va edeyytel amd to mpdypoppa yio To tote Oa etvar evepyod 1
avevepyd péco evog checkbox mediov. e avtd o KOpUATL TOL TPOYPEUIATOS Eivar KoL 1)

avtopoTn aviyvevon tov péco tov OpenCV.

2.3.6 To aca@<c cVGTNHO,

B YPNCIUOTOCOVE TO 0cOPES cvaTnua Yo va Ppedel  dopbwon mov mpémet va
vivel €161 dGTE va 6TOYXEVGEL TO GUGTNHO GOOTA. To acaPég cHoTNUA Eival KATAAANAO 10T
€Yovpe 10 GOAAUN KOl TNV OmOGTACT) TOV GTOYOL KOl WYAYVOLUE Vo Bpovue Mo givor 1

00pBmon mov mpémetl va tpootedel £T61 MOTE VoL EMTVYOVUE TO PEATIGTO ATOTEAEGLAL.

"o v vAomoinon Tov acaEods cuoTNHTOS Ba yYpnoomomcovpe TV PiAtodkn
skfuzzy[13]. Yrdapyovv tpio aoa@r cHVOLa Ta dVO TPMOTA APOPOVV TIS £16050VE. To TPpmTO
oTNV €1KOVO, 22 gival To acapés cHVOLO TOL GOAAUATOG TTOV LITOAOYILETAL amd TNV apaipeon
g TomoBeciag mov deiyvel To Aéilep kan v emBouunt Tonobecio mov BEAoVLE Vo delyveL TO
Melep. Tlpogavmg T0 €0pog avtng Kupaivete amd 0 Eog péyioto apOud pixel mov edd sivar
640.0mote 0 y dEovag avtod T0 0GaPoVS cLVOAOL elvar amd -640 émg 640.AVT0 TO0 OCAUPES
GUVOAO £)EL TPEIS TPLYMVIKEG GLVOPTNGEIS GLUETOYNG He Pabud emkaivyng 50%. To
OeVTEPO 0GUPES GHVOLO €xEL Vo KAVEL e TNV amdoTaon £xel €0pog and 0 émg 30Cm andoTaon
Kot €YEL TEVTE TPLYOVIKEG GLVOPTNOELS GLUUETOYNG He Pabud emkdivyng 50%. To tpito
aca(ic oHvoro givor ovto TIg €£600V, Ko vtoAoyilel ma Oa givor d10pBwon mov Ba Tpémer va
npootebel otig €£000VE TOV VELPWVIKOD £TGL MOTE GTAOIOKA VO £YOVUE TNV GVYKAON NG
emBounmgc pe Vv mpaypotiky  Béon tov Aéwllep. AmoteAgital omd TPES TPLY®VIKEG

GLVOPTNGCELG GLUUETOYNG e Pabpd emkdivyng 50% ko exteivovtar amd -1 mg 1.
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Ewova 26: Zuvoptioeic GOUIETOYNS TOV AGAPOVS GUCTHLLATOG.

Ot ovvemaywyég eivor tomov mamdani , ko 1 amocaomoinon  yivetow pe centroid. Ot
KAVOVEG Yol TNV TUPOSOTNGT TOV AGAPOVS GLGTHATOS TNV ££000 opilovtan amd Tov mVaKa

1.

Spdiuo
left ok right
close left ok right
mid close left ok right
3 average left ok right
£ | midfar left ok right
E far ok ok oK

[Mivaxog 3: Tivakag kavovemy aca@odc GLGTAATOC.
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2.3.7 H eKmaidgvon 10V VELPOVIKOV

H exmaidevon tov veupmvikov S1kToov yiveton o¢ €ENG:

AwAéyovpue tov otOY0 otny 086vn (Target position) kot watdue Tavo 6TV KOV TOV
BAémovpe omd N KAuepo. Metd matdue va yiver n eumpog tpogoddtnon (forward pass).
MoMc yiver 1 eumpdg Tpo@oddtTnon ta dvo potép Ba £yovv véeg Béoelg (Tuyaieg otV apyn
a@ov To SikTLO &ival avekmaidevto). TNV cvvéyela dahéyovpe to Predicted position kot
motape oty oBovn ekel mov delyvel 10 AEWEP KO OTNV CLVEYEWL TPEYOVUE TO OCOPEG
ochoTNHO Yo va pog ddacet Tig dtopfdoelg (corrections).MoAig yivouv ot 810p0mcelg Kavovpe

i omieBodpounon (Single Train) kot exovaiapfdavovpe amd v apyn TV SlodtKocia.

H mopandve dwdwacio dev €xel kaAd amoteAéopata apov 1 okpifelian Tov cépPo
KivnTpov dgv givarl KOAY] Kol TO yeyovog OTL €YOLUE €va 00OQES GUOGTNUO TO OTOoio
ypewaletal apiotn puduion yuo va unv mepvaet 06pvPog ota dedopéva e To. omoio yiveton M
exmaidoevon 1o kabiotd dVOKOAO Kol ¥PovoPOpo GTNV TEAMKN EKTOIOELOT TOV VELPMVIKOD.
XpovoPopo d10TL péYptL va PTacel To AEEp GE UK TPOCEYYIOTIKA KOVTIVI aOGTOCT oltd TO

emBounto onpeio Tpémet va yivouv apketéc 010pODCELC.

Ondte M Aon mov d00nke o avtd 10 TPOoPANuata gival n PEATIOT) ®G TTPOS TV
elayrotomoinomn Tov BopvPov ot dedOUEVE KOt TNV TOYVTNTO GLAAOYNG TOVS. ZVYKEKPUUEVA T
EKTTAIOEVOT TOL VELPWVIKOD YIVETOL LE TOV AmAOVGTATO TPOTO: O YPNOTNG aPYIKA BETEL TIg
TWéG ota, potép amd 0-1, oty cuvéyeia Bétel Tov atdyo (Target position) exei mov deiyvet to
Mlep motaue to (New Data) yio vo mépovpe Kot HETPNOT OO TOV UETPNTH AIOCTACTC KO
uoOMG yiver awtd pmopodpe va to mpoohécovpe oe o AMota (Add data) emovorappdvovus
v dadikacion amd v apyn. MO €xovpe apketd dedopéva umopovEe va apyicovpe v

ekmaidevon pe to dedopéva Totmvtag To Train with Data.

Elvar onpoavtikd vo emonpoviel 0Tt to dedopéva TPEMEL Vo £XOVV TOWKIAMO, TTOL
onpoivel 0Tt Tpénel va. mopBovv TéG amd ddpopec Tomobecieg TV HOTEP KOl O1APOPES
amootdoelg Kot Oyt uovo amd cuykekpiuéva onpeio (wy. 6Aa To onueion 6TA APLOTEPA TIG

006vng), novo £tot Ba Eyovpie To PEATIOTA AMOTEAEGLOTA.
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2.4 Yourepdoparta.

Ta anoteAéopata mov eiyope amd v ekmaidevon v debTepn Qopd eivor apketd
KOAG a@oV TO cVoTNUO HETd omd ekmaidevorn pe 22 dedopéva kot petd omd 2000 emoyéc
gyovpe opdiua pkpotepo amd 50 pixel. To ovotnua katdeepe va KAVEL YEVIKEVOT TOV
OedoUEVDV €TOL MOTE VO UMV €YOVLE TO QPOIVOUEVO TNG LIEPUAONONG Kol KATAPEPE V.

amoAeiyel TaPAUEPOLS TTOL 0PEILOVTOL 6TV TOT00eGia TOV EEO0TAGHOD GTOV YMDPO.
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Hoapaptnuo

Agdopéva amd dokipég puliov.

data=np.array([[0.523,0.913,1.571,1.6,0,1.784],[0.699,1.543,1.76,1.944,-0.875,1.706],[-
0.720,-2.0220,-1.733,-1.864,1.200,-2.217],[-0.309,-0.377,-0.766,-0.96,0.326,-
0.875],[0.192,0.885,-0.166,-0.106,0.234,0.218],[-0.163,-0.094,-0.315,0.083,0.034,-0.655],[-
0.274,0.044,-0.194,-0.401,1.57,-0.545],[0.291,0.984,0.935,0.68,-0.652,1.033],[-2.687,-2.853, -
3.067,-1.75,2.392,-3.101],[-0.704,-0.424,-0.518,-0.779,0.052,-
0.652],[1.094,1.987,1.613,1.514,-1.156,1.552],[-0.247,0.334,0.122,-0.705,0.694,-0.416] [
0.673,0.032,-0.838,-0.837,0.354,-0.784],[-1.103,-1.046,-1.678,-1.335,-0.46,-1.71] [ -
0.033,0.162,-0.541,-0.159,0.616,-0.529],[-0.351,0.119,-0.786,-0.435,0.129,-
0.635],[0.594,0.266,0.885,1,-0.548,1.105],[-0.156,0.173,0.272,0.092,0.163,0.145],[-0.256, -
0.593,-1.012,-1.403,1.165,-1.901],[-0.183,-0.496,-0.77,-1.538,1.78,-1.188],[-0.871,-1.27 -
1.655,-1.307,1.281,-2.037],[-0.060,-0.11,-0.95,-0.719,1.159,-0.788],[-1.135,0.163,-
0.47,0.285,-0.023,-0.911],[-0.609,-0.215,-0.681,-0.534,0.963,-0.612],[0.393,0.388, -
0.232,0.154,-0.42,-0.127],[-2.163,-0.911,-1.61,-1.328,0.145,-1.952],[0.831,0.6,0.953,0.953, -
0.163,1.141],[0.081,1.712,0.946,0.678,-0.257,1.723],[0.836,0.799,0.782,1.529, -
0.769,1.038],[0.214,0.544,0.679,0.314,-0.347,0.51],[-0.827,-0.759,-1.012,-0.517,0.197 -
0.788],[0.221,0.708,0.737,0.923,-0.495,0.899],[-0.558,-0.343,-0.331,0.266,-0.756,-0.157],[-
0.684,-0.33,-0.185,0.349,-0.545,-0.155],[-1.816,-0.952,-1.409,-1.882,0.639,-
1.783],[0.013,1.01,0.927,1.135,-0.387,0.937],[0.344,0.856,0.37,0.327,0.227,0.36],[-0.323, -
0.772,-0.895,-1.002,0.517,-1.286],[-0.82,0.608,-0.288,-0.311,0.386,-0.837],[0.24,-0.906, -
0.715,-1.467,1.626,-1.646],[-0.571,-0.151,-0.635,-0.093,0.956,-0.73],[0.789,0.821, -
0.769,0.428,-1.815,-0.508],[-0.353,0.115,-0.394,0.722,-0.089,-0.731],[-0.467,-0.622,-0.661,-
0.302,0.698,-0.986],[-0.491,0.021,-0.221,-0.563,0.385,-0.672],[0.848,0.837,1.54,1.112 -
0.475,1.113],[0.099,0.12,0.387,1.252,-0.638,0.655],[-0.738,0.989,0.415,0.574, -
0.647,0.093],[-0.82,-0.702,1.203,1.579,-1.212,0.483],[-0.629,-1.049,-1.271,-1.116,1.637,-
1.407],[-0.593,-0.898,-0.883,-0.647,0.323,-1.235],[0.14,0.181,0.06,0.136,-0.234,0.416],[-
1.022,-0.827,-1.294,-0.583,0.437,-1.357],[-0.649,-0.288,0.257,0.327,-0.412,-0.653],[ -
0.413,0.026,-0.108,0.393,-0.291,0.019],[-0.358,-0.106,-1.275,-1.059,0.505,-1.168],[-1.825,-
2.018,-1.867,-1.517,0.114,-2.136],[-0.002,-0.144,0.545,0.674,-
0.111,0.641],[0.158,0.163,0.03,0.359,-0.128,0.135],[0.516,0.73,1.218,1.662,-0.366,1.44],[-
0.235,-0.566,-0.289,-0.763,0.048,-0.749],[-1.085,-0.614,-1.24,-1.12,0.958,-0.65],[ -
1.283,0.09,-0.651,-0.19,-0.131,-1.067],[0.25,0.232,0.378,1.983, -
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1.231,0.519],[0.288,0.205,0.147,0.399,0.365,0.352],[0.567,1.502,0.824,0.53, -
0.387,0.842],[0.011,0.26,0.102,0.487,-0.402,0.067],[-0.912,-0.911,-1.448,-1.666,1.375,-
1.524],[-0.588,0.792,1.023,0.995,-0.489,0.901],[-0.686,-0.682,-0.514,-0.088,-0.43,-0.466] [ -
2.871,0.59,-0.117,0.195,0.051,-1.084],[-1.208,-0.257,-0.426,-0.237,0.24,-0.628],[-1.819,-
0.856,-1.758,-1.014,1.094,-1.925],[0.713,1.172,0.648,1.065,-0.886,1.053] [-
0.248,0.185,0.204,-0.41,0.588,-0.186],[-0.638,0.462,-0.149,-0.214,0.389 -
0.23],[0.255,0.98,0.837,1.64,0.028,1.747],[-1.212,-0.074,-0.317,-0.144,0.18,-0.658],[-
0.093,0.712,0.594,1.27,-0.236,0.88],[-0.315,-0.352,-0.741,-0.288,0.201, -
0.964],[0.021,0.805,0.367,0.19,0.33,0.056],[0.158,0.265,0.053,0.373,-
0.101,0.164],[0.372,0.388,0.448,0.291,-0.402,0.489],[-0.47,-0.301,-0.481,0.173,0.263, -
0.546],[-0.244,-0.044,-0.466,-0.464,0.469,-0.804],[-0.049,0.401,-0.097,0.062,0.282,-0.223],[-
0.639,0.63,-0.089,0.166,-0.293,-0.394],[0.039,0.524,0.207,1.082, -
1.3030,0.5370],[0.079,1.231,0.373,0.281,-1.273,0.218],[0.104, -
0.194,0.261,0.838,0.085,0.434],[0.475,0.707,-0.172,0.097,-0.247 -
0.246],[0.468,0.333,0.511,1.188,-0.646,0.78],[-0.465,-0.195,-0.491,-0.671,0.837,-
0.614],[0.125,0.127,-0.264,0.461,0.197,-0.046],[-0.491,0.525,0.419,0.78,-0.512,0.291],[-
1.388,-0.114,-0.894,-0.168,0.028,-0.821],[-0.955,-1.146,-1.107,-0.922,0.106,-1.367],[-
0.255,0.232,0.517,0.398,-0.247,0.424],[-0.686,-0.252,-0.749,-0.428,0.048,-0.704], [
0.016,0.674,-0.046,0.662,-0.694,0.326],[-0.618,-
0.425,0.098,0.471,0.158,0.104],[0.57,1.542,1.302,1.842,-0.563,1.712] [-1.134,-1.281,-1.031, -
1.477,1.345,-1.624],[0.124,0.588,0.053,-0.405,-0.322,-0.517],[0.163,1.088,1.074,0.683,-
0.135,0.913]])

ATOTEALEGPROTO KPLPOV EMIMEOOV OTO TIG PETPNOELS YNUIKOV EPYAGTIPiOVL.

2VVAPTNON EVEPYOTTOINGTG YPOLLLLLKN Yuvaptnon evepyomoinomng vrepPoikn
EQUTTOUEVT
[[ 0.24986011] [[-0.2821863 ]
[ 0.18043542] [-0.4127887 ]
[-0.04252959] [-0.68949616]
[0.1618154 ] [-0.4284277 ]

[-0.06311428]
[-0.15920523]
[-0.1264575 ]

[-0.70235145]
[-0.7716283 ]
[-0.75161755]
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[ 0.1355246 ]
[-0.2594131 ]
[-0.20608068]
[ 0.32340184]
[ 0.1600385 ]
[ 0.42164505]
[ 0.01688438]
[ 0.08219216]
[ 0.44222984]
[ 0.46477905]
[ 0.45458058]
[ 0.37261727]
[ 0.45458058]]

[-0.48821187]
[-0.8220801 ]
[-0.80086106]
[-0.13159378]
[-0.44920668]
[ 0.06175293]
[-0.6364236 ]
[-0.5528927 ]
[ 0.09176587]
[ 0.13207144]
[0.1096247 ]
[-0.042856 ]
[0.1096247 ]]

Amoteréopato KPLQoU eninedov amwd doKipég poliov.

2VVAPTNON EVEPYOTTOINGTG YPOLLIKN

[[-0.5122299 -1.1046953 ]
[-0.6535093 -1.0905354 ]
[ 0.28664777 -0.35890013]
[-0.02060623 -0.6037774 ]
[-0.19876556 -0.86712605]
[-0.17818081 -0.64784175]
[ 0.01740032 -0.8145539 ]
[-0.44883287 -0.9267339 ]
[ 0.45928317 0.01801991]
[-0.09896483 -0.5496679 ]
[-0.63056475 -1.1345475 ]
[-0.07609981 -0.78907734]
[-0.05196832 -0.5851895 ]
[-0.0061003 -0.24917337]

Yuvaptnon evepyomoinomng vrepPoikn

EQUTTOUEVT

[[ 3.87815893e-01
[ 4.69966352¢-01
[ 6.31060228e-02
[ 3.07434291e-01
[ 3.06324035¢-01
[ 4.30171311e-01
[ 1.65675893¢-01
[ 4.40112084e-01
[ 1.61083311e-01
[ 4.21759665e-01
[ 4.10817325¢-01
[ 2.50418782¢-01
[ 3.56577843¢-01
[ 4.95150030e-01

-1.84737965e-01]
-3.38295281e-01]

7.03870118¢e-01]
4.90914524¢-01]
2.88592637¢-01]
3.85406405¢-01]
4.16375458¢-01]
1.50071476e-02]
9.05016363¢-01]
4.78241205e-01]

-3.07315826e-01]

3.84830058¢-01]
4.85572189¢-01]
6.53361857¢-01]
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[-0.09136167 -0.7391558 ]
[-0.11408502 -0.6239295 ]
[-0.4402532 -0.9260729 ]
[-0.23209153 -0.7811813 ]
[ 0.17654975 -0.5872615 ]
[0.2132811 -0.73755985]
[ 0.20976017 -0.41020638]
[ 0.05351323 -0.7296877 |
[-0.22226487 -0.4914044 ]
[-0.01879352 -0.65511525]
[-0.25658876 -0.7615426 ]
[ 0.03083372 -0.15448534]
[-0.3988567 -1.0282485 ]
[-0.462842 -1.0419974 ]
[-0.51089084 -0.9567854 ]
[-0.3389328 -0.86188024]
[-0.07636757 -0.47597474]
[-0.43489552 -0.8856496 ]
[-0.31057513 -0.5334953 ]
[-0.30527312 -0.5457917 ]
[ 0.13165492 -0.28238755]
[-0.46590602 -0.9008371 ]
[-0.26137906 -0.92573196]
[ 0.03791204 -0.55233175]
[-0.13490446 -0.6329947 ]
[ 0.23289885 -0.7195389 ]
[-0.05637832 -0.6517897 ]
[-0.39340496 -0.64346534]
[-0.25439423 -0.60388833]
[-0.03761087 -0.58916885]
[-0.09727828 -0.6581972 ]
[-0.47509152 -1.0512104 ]
[-0.44437224 -0.7662477 |

[ 3.00980985¢-01 4.02403265¢-01]
[ 3.85275841e-01 4.39970106e-01]
[ 4.71802920e-01 5.09287883¢-03]
[ 3.97628188¢-01 2.86748379¢-01]
[ 6.97471425¢-02 5.62873662e-01]
[-1.25819659¢-02 5.14716625¢-01]
[ 1.57419190e-01 6.62945569e-01]
[ 1.74301133e-01 4.71564531e-01]
[ 5.64320683e-01 4.42968309¢-01]
[ 2.99601495¢-01 4.70822960e-01]
[ 4.19296503¢-01 2.89003491e-01]
[ 5.46780467e-01 7.41278529¢-01]
[ 3.72882187e-01 6.80293515¢-03]
[ 3.41378421e-01 -5.272548276-02]
[ 4.95129555¢-01 -8.719866726-02]
[ 4.18994516e-01 1.59461930e-01]
[ 4.57828104e-01 5.28196394e-01]
[ 4.70839202¢-01 4.43119891e-02]
[ 6.03200853¢-01 3.45481545¢-01]
[5.97713113e-01 3.43938947¢-01]
[ 3.63004297e-01 7.03952789¢-01]
[ 4.74255830e-01 -4.71587235¢-04]

[ 3.20082039-01
[ 2.68835485¢-01
[ 3.94641787¢-01
[-6.89796507¢-02
[ 3.34198028e-01
[ 5.75429857¢-01
[ 5.24333835¢-01
[ 3.43347907e-01
[ 3.49164635¢-01

2.06899151e-01]
5.35393298¢-01]
4.22385603e-01]
5.29802084¢e-01]
4.55638707¢-01]
2.28691414e-01]
3.53185654e-01]
4.91011441e-01]
4.29600805¢-01]

[ 4.10147637e-01 -1.04973361e-01]
[ 5.71933627e-01 8.46964493e-02]
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[-0.40712845 -0.6774477 ]
[-0.5707072 -0.55896384]
[ 0.18894872 -0.5660039 ]
[-0.02404375 -0.48647124]
[-0.27451962 -0.7913285 ]
[-0.01076043 -0.40510505]
[-0.283045 -0.5569458 ]
[-0.29278392 -0.65165704]
[ 0.03374185 -0.57864577]
[ 0.10194192 -0.09171146]
[-0.33630502 -0.80202466]
[-0.26783 -0.77573603]
[-0.5235163 -1.0042989 ]
[-0.08689936 -0.61207086]
[ 0.05275925 -0.5284211 ]
[-0.17932612 -0.43774945]
[-0.56716156 -0.71614176]
[-0.22905366 -0.8688076 ]
[-0.3968199 -1.0077739 ]
[-0.31638008 -0.73303455]
[ 0.21023566 -0.49786323]
[-0.48037887 -0.79681236]
[-0.21652405 -0.49204934]
[-0.27837312 -0.29674897]
[-0.15276863 -0.50936043]
[ 0.12073806 -0.2865339 ]
[-0.49011958 -0.953697 ]
[-0.12488887 -0.7872224 ]
[-0.16780028 -0.70358354]
[-0.491979 -1.0230489 ]
[-0.17546247 -0.5194392 |
[-0.44160432 -0.85127884]
[-0.09309982 -0.57766634]

[ 5.61287522¢-01
[ 7.76689947e-01
[ 1.12693645¢-01
[ 3.83497208¢-01
[ 4.21498924¢-01
[ 4.33455348e-01
[ 5.77444851e-01
[ 5.23119450e-01
[ 2.68442035¢-01
[ 4.91467983e-01
[ 4.79504108¢e-01
[ 4.29724306¢-01
[ 4.69129562e-01
[ 3.63651186¢-01
[ 3.25580001e-01
[ 5.56162834¢-01
[ 6.84676170e-01
[ 3.48809451e-01
[ 3.42700750-01
[ 4.88277972e-01
[ 1.33557871e-01
[ 5.48733950e-01
[ 5.62740564¢-01
[ 7.21265376e-01
[ 5.08845866¢-01
[ 3.88063937¢-01
[ 4.53645855¢-01
[ 3.01860571e-01
[ 3.89578283¢-01
[ 4.13060725€-01
[ 5.17545521e-01
[ 4.99614000e-01
[ 3.94659758¢e-01

1.95524424¢-01]
2.67151780e-02]
5.88156402¢-01]
5.41451633¢-01]
2.54847974e-01]
5.93547046e-01]
3.44958097e-01]
3.02488744e-01]
5.23330927e-01]
7.85433948¢-01]
1.76028728e-01]
2.64292419¢-01]
-1.42713889¢-01]
4.52512324¢-01]
5.58872342¢-01]
4.968376466-01]
-4.35188040e-02]
2.51519620e-01]
4.67649288¢-02]
2.42064700e-01]
6.18973553¢-01]
3.59054208e-02]
4.35267329¢-01]
5.59503913¢-01]
4.76257831e-01]
7.12428033e-01]
-3.74936387e-02]
3.57195735¢-01]
3.69989395¢-01]
-1.01666532¢-01]
4.57549036e-01]
5.06075062¢-02]
4.67460364e-01]
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[-0.23240654 -0.8648818 ]
[-0.27095747 -0.78916854]
[-0.32369417 -0.8511346 ]
[-0.16437511 -0.6087373 ]
[-0.07155578 -0.6685161 ]
[-0.18662362 -0.7713501 ]
[-0.27616245 -0.6348876 |
[-0.50117415 -0.70340246]
[-0.43313736 -0.75947493]
[-0.30404407 -0.7951841 ]
[-0.23459227 -0.80788904]
[-0.4436918 -0.85106355]
[-0.02354406 -0.6787315 ]
[-0.22139911 -0.76520586]
[-0.4009508 -0.70499676]
[-0.16392162 -0.42697877]
[-0.01315837 -0.3760622 ]
[-0.33237767 -0.7652351 ]
[-0.1233696 -0.53977734]
[-0.38169223 -0.7383438 ]
[-0.25814945 -0.65355146]
[-0.59607196 -1.0745647 ]
[ 0.17984249 -0.4544453 ]
[-0.20181997 -0.743771 ]
[-0.39903897 -0.966041 ]

[ 3.33523840e-01
[ 4.21896905¢-01
[ 4.19300020e-01
[ 4.54409480e-01
[ 3.17309737¢-01
[ 3.59764457¢-01
[ 5.02865970e-01
[ 6.19805515€-01
[ 5.14964640e-01
[ 4.65311587¢e-01
[ 3.66897345¢-01
[ 5.18815577e-01
[ 2.80900955€-01
[ 4.03899640e-01
[ 5.58664382¢-01
[ 5.62363625¢-01
[ 4.42027599¢-01
[ 4.81734872¢-01
[ 4.50751334e-01
[ 5.16287863e-01
[ 5.16406775¢-01
[ 4.31587189¢-01
[ 1.84013367e-01
[ 3.68518084e-01
[ 3.84777337e-01

2.53888547e-01]
2.56619394e-01]
1.81733042¢-01]
4.14371312¢-01]
4.39647913e-01]
3.29701960e-01]
3.30546230e-01]
7.27533475e-02]
1.38529837e-01]
2.10302413e-01]
2.89950490e-01]
4.45905663¢-02]
4.57600385e-01]
3.06249529¢-01]
1.76239833¢-01]
5.15835285¢-01]
6.00235164e-01]
2.07008973e-01]
4.72002238¢-01]
1.89991295¢-01]
3.23029101e-01]
-2.48087093¢-01]
6.39397323¢-01]
3.36037248¢-01]
4.397582266-02]]
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Koowog stoaymyng oto mpdypappo:

import package. IntelligentControl as ic
import package.GUI as gui
import atexit

import 0s

is_raspberry = True
if is_raspberry:
import RPi.GPIO as GPIO

GP10.setmode(GPIO.BOARD)

def main():
net = ic.IntelligentControl()
screen = gui.GUI(is_raspberry)
while True:
event, values = screen.window.Read(timeout = 10)
screen.CheckRadioButton()
screen.CheckEvent(event, values, net)

screen.UpdateWindow()

def ClearAlIGPIO():
if is_raspberry:

GPIO.cleanup()
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print("Now quiting . . .")
if _name_ ==' main__"
atexit.register(ClearAlIGPIO)

main()

K®odwkoag yia to ypo@uko meprpairiov.

import PySimpleGUI as sg
import cv2 as cv

import numpy as np

#from PIL import Image

import io

from os import path

import package.fuzzyX as fuzzyX

import package.fuzzyY as fuzzyY

import package.LaserPosition as Ip

import package.DataGenerator as dg

#import those two only with in raspberry env
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import package.ServoActuator as sa

import package.DistanceMeasure as dm

class DataModel:
def __init_ (self):
self.position_x=None
self.position_y=None
self.position_z=None
self.target_Ir=None

self.target_ud=None

class GUI():
def __init__ (self, is_raspberry):
self.is_raspberry=is_raspberry
if is_raspberry:
self.servo_left_right=sa.ServoActuator(11, "X Position")#pin 11
self.servo_up_down=sa.ServoActuator(12, "Y Position") #pin 12
self.distance_measure=dm.Distance(15, 16) #pin 15=trig, pin 16 =echo

self.lp=Ip.LaserPosition(10)#pin 10

self.image_resolution = (640,480)

self.dgX=dg.DataGeneration()
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self.dgY=dg.DataGeneration()

self.fuzzX=fuzzyX.FZX(self.image_resolution[0])

self.fuzzY=fuzzyY.FZY (self.image_resolution[1])

self.position_mode_target = None
self.target_position = None

self.predicted_position = None

self.id_frame=None
self.id_target=None

self.id_predicted=None

self.training_data=DataModel()

menu_def = [[&File', ['&Load weights', '&Save weights', '&ExitT],

['&Dataset’, ['&Import data',' &Export data']]]

sg.ChangeLookAndFeel('LightBlue’)
self.layout = [[sg.Menu(menu_def, tearoff=True)],

[sg.Text('Camera Input Control’, size=(40, 1), justification="center’,
font="Helvetica 20")],

[sg.Graph(self.image_resolution, (0,self.image_resolution[1]),
(self.image_resolution[0],0), key="graph’, enable_events=True, drag_submits=False),
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sg.Frame(layout=[[sg.Radio('Defuse’, "radio_group_target" ,key="radio_defuse'
,default=True, size=(10,1))],

[sg.Radio('Target Position’, "radio_group_target" ,key="radio_target')],

[sg.Radio('Predicted Position’, "radio_group_target"
,key="radio_predicted')],

[sg.Checkbox('Auto detection’,key="auto_detection')],
[sg.Checkbox('Laser on/off' key="laser_on_off")]],
title="Target Options' title_color="black’, relief=sg.RELIEF_SUNKEN),

sg.Frame(layout=[[sg.InputText(", size=(15,1), font="Any
14' key="x_motor_position')],

[sg.InputText(", size=(15,1), font="Any 14' key='y_motor_position')],
[sg.Button('Set Position’, size=(15,1), font="Any 14"]]

[title="Motor Control'title_color="black’, relief=sg.RELIEF_SUNKEN)

[sg.Frame(layout=[[sg.Text("X position’, size=(10, 1),
justification="left', font="Helvetica 14)

,50. Text('N/A'size=(10, 1), justification="left’, font="Helvetica 14,
key="x_pos_text")],

[sg.Text("Y position’, size=(10, 1), justification="left', font="Helvetica 14")

,50. Text('N/A', size=(10, 1), justification="left’, font="Helvetica 14",
key="y_pos_text")],

[sg.Text('Z position', size=(10, 1), justification="left', font="Helvetica 14")

,50. Text('N/A', size=(10, 1), justification="left’, font="Helvetica 14",
key="z_pos_text")],

[sg.Text('Target L/R’, size=(10, 1), justification="left', font="Helvetica 14")
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,50. Text('N/A', size=(10, 1), justification="left', font="Helvetica 14,
key="tagret_| r_text")],

[sg.Text('Target U/D', size=(10, 1), justification="left', font="Helvetica 14")

,50. Text('N/A', size=(10, 1), justification="left', font="Helvetica 14,
key="tagret_u_d_text")]],

title="Training Details',title_color="black’, relief=sg.RELIEF_SUNKEN),

sg.Frame(layout=[[sg.Button('Forward Pass', size=(15,1), font="Any 14"],
[sg.Button('Corretions’, size=(15,1), font="Any 14")],
[sg.Button('Single Train', size=(15,1), font="Any 14']]

[title="Training Options'title_color="black’, relief=sg.RELIEF_SUNKEN),

sg.Frame(layout=[[sg.Button('New Data’, size=(15,1), font="Any 14")],
[sg.Button(‘Add Data’, size=(15,1), font="Any 14"],
[sg.Button('Train with Data’, size=(15,1), font="Any 14")],
[sg.Button('Show Data’, size=(15,1), font="Any 14"]]

[title="Data Generation'title_color="black’, relief=sg.RELIEF_SUNKEN)

1,

[sg.CButton('Exit’, size=(10, 1), font="Helvetica 14"]]

self.window = sg.Window('Intelligent Aim Bot Control Panel', location=(600,100))
self.initWindow()
self.graph_element = self.window.FindElement('graph’)

self.cap = cv.VideoCapture(0)
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def initWindow(self):
self.window.Layout(self.layout).Finalize()
R R R e e T T E R R R T S R T T
def CheckEvent(self, event, values ,network):
if event is 'EXit' or values is None or event=="Exit".
exit(0)
elif event == 'Show Data'":
print(network.InputData)
print(*'------------------mme oo o-- ")
print(network.TargetData)
"'sg.PopupNoWait('Made with PySimpleGUI',
‘pop window',

keep_on_top=True)

if event=="Load weights":
filename = sg.PopupGetFile('Weights to load', no_window=True)
if filename!=":
checkpoint_dir = path.dirname(filename)
network.LoadWeights(checkpoint_dir)

#filename = filename[:-6]#remove .index (alternative way without the latest[see
IC.py])

#nn_model.LoadWeights(filename)
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if event=="Save weights'":
filename = sg.PopupGetFile('Save weihts to file', save_as=True, no_window=True)
if filename!=":

network.SaveWeight(filename)

if event=="Import data":
filename = sg.PopupGetFile('Data to load', no_window=True)

network.LoadData(filename)

if event=="Export data":
filename = sg.PopupGetFile('Save data to csv', save_as=True, no_window=True)

network.SaveData(filename)

if event=="Forward Pass":
if self.target_position==None:
print("Please set target.")
else:

X_pos_norm=(1 - 0) * ((self.target_position[0] - 0)/(self.image_resolution[0] - 0)) +

y_pos_norm=(1 - 0) * ((self.target_position[1] - 0)/(self.image_resolution[1] - 0)) +

Z_pos_norm=0
dist=0
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if self.is_raspberry:
dist=self.distance_measure.Measure()
z_pos_norm=(1 - 0) * ((dist-0)/(100 - 0)) + 0
else:

z_pos_norm=10 # for testing

feature=np.array([[X_pos_norm, y_pos_norm, z_pos_norm]],dtype="float32")

nn_result=network.ModelPredict(feature,1)

print(nn_result)

self.training_data.position_x_corr=x_pos_norm #self.target_position[0]
self.training_data.position_y_corr=y_pos_norm#self.target_position[1]
self.training_data.position_x=x_pos_norm #self.target_position[0]
self.training_data.position_y=y pos_norm#self.target _position[1]
self.training_data.position_z=z_pos_norm
self.training_data.target_Ir=None

self.training_data.target_ud=None

self.window.FindElement('x_pos_text").Update(self.target_position[0])

self.window.FindElement('y_pos_text').Update(self.target_position[1])

self.window.FindElement('z_pos_text").Update(dist)

self.window.FindElement(‘tagret_|_r_text’).Update("N/A"™)
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self.window.FindElement(‘tagret_u_d_text').Update("N/A")

if self.is_raspberry:
self.servo_left_right.SetAngle(self.training_data.position_x)

self.servo_up_down.SetAngle(self.training_data.position_y)

if self.is_raspberry:
self.training_data.target_Ir=nn_result[0][0]

self.training_data.target_ud=nn_result[0][1]

self.window.FindElement('’x_motor_position’).Update(self.training_data.target_Ir)

self.window.FindElement('y_motor_position').Update(self.training_data.target_ud)
self.servo_left_right.SetAngle(nn_result[0][0])

self.servo_up_down.SetAngle(nn_result[0][1])

if event=="Corretions'":
#proceed with target calculation fuzzy
if self.predicted_position == None:
print("Give actual position.™)

return

self.training_data.position_z=(1 - 0) * ((self.distance_measure.Measure()-0)/(100 - 0))

+0
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self.training_data.target_Ir= self.training_data.position_x_corr + self.fuzzX.calculate(
self.target_position[0] - self.predicted_position[0], self.training_data.position_z)

self.training_data.target_ud= self.training_data.position_y_corr + self.fuzz .calculate(

self.target_position[1] - self.predicted_position[1] , self.training_data.position_z)

self.window.FindElement(‘tagret_|_r_text").Update(self.training_data.target_Ir)

self.window.FindElement(‘tagret_u_d_text').Update(self.training_data.target_ud)

if event=="Single Train"
if( self.training_data.target_Ir==None or self.training_data.target_ud==None):
print("Run corrections first.")

else:

f=np.array([[self.training_data.position_x_corr,self.training_data.position_y _corr,self.training

_data.position_z]],dtype="float32")

t=np.array([[self.training_data.target_Ir
,self.training_data.target_ud]],dtype="float32")

network.ModelTrain(f, t, 1)

if event == 'New Data'":
if self.target_position == None:
print("Please set target.")

return
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self.dgX.ResetRate()

self.dgX.ResetRate()

X_pos_norm=0
y_pos_norm=0
Z_pos_norm=0
distance_cm=0
if self.is_raspberry:
distance_cm=self.distance_measure.Measure()
z_pos_norm=(1 - 0) * ((self.distance_measure.Measure()-0)/(100 - 0)) + 0

X_pos_norm=(1 - 0) * ((self.target_position[0] - 0)/(self.image_resolution[0] - 0)) +

y_pos_norm=(1 - 0) * ((self.target_position[1] - 0)/(self.image_resolution[1] - 0)) +

self.training_data.position_x=x_pos_norm
self.training_data.position_y=y pos_norm
self.training_data.position_z=z_pos_norm
#self.training_data.target_Ir=0.5

#self.training_data.target_ud=0.5

self.window.FindElement('x_pos_text").Update(self.target_position[0])
self.window.FindElement('y_pos_text").Update(self.target_position[1])
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self.window.FindElement('z_pos_text').Update(distance_cm)

self.window.FindElement(‘tagret_| r_text").Update("N/A"™)

self.window.FindElement(‘tagret_u_d_text').Update("N/A™)

self.training_data.position_z
if event == 'New Position'":
if self.target_position == None:
print("Please set target.")

return

if self.predicted_position == None:
print("Give actual position.")

return

self.training_data.target_Ir = self.training_data.target_Ir -
self.dgX.CalcNewPosition(self.predicted_position[0], self.target_position[0],
self.image_resolution[0])

self.training_data.target_ud = self.training_data.target_ud -
self.dgY.CalcNewPosition(self.predicted_position[1], self.target_position[1],

self.image_resolution[1])

self.window.FindElement('’x_motor_position').Update(self.training_data.target_Ir)

self.window.FindElement('y_motor_position’).Update(self.training_data.target_ud)
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if(self.training_data.target_Ir > 1):
print("X above 1")

self.training_data.target_Ir =1

if(self.training_data.target_ud > 1):
print("Y above 1")

self.training_data.target_ud =1

if(self.training_data.target_Ir < 0):
print("X below 0")

self.training_data.target_Ir =0

if(self.training_data.target_ud < 0):
print("Y below 0")

self.training_data.target_ud =0

if self.is_raspberry:
self.servo_left_right.SetAngle(self.training_data.target_Ir)

self.servo_up_down.SetAngle(self.training_data.target_ud)

if event == 'Add Data";
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network.InsertToDataSet(self.training_data.position_x,self.training_data.position_y,self.traini

ng_data.position_z, self.training_data.target_Ir,self.training_data.target_ud)

if event == 'Train with Data':

network.ModelFullTrain(100)

If event == 'Set Position":
x=float(self.window.FindElement(’x_motor_position’).Get())
y=float(self.window.FindElement('y_motor_position’).Get())
self.servo_left_right.SetAngle(x)

self.servo_up_down.SetAngle(y)

self.training_data.target_lr=x

self.training_data.target_ud=y

#update coresponding positon
if event == 'graph':
mouse = values['graph']
if mouse != (None, None):
if self.position_mode_target != None :
if self.position_mode_target:

self.target_position = mouse
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else:
self.predicted_position = mouse

print(event, mouse)

T B R S e o S o B S e P S e
def CheckRadioButton(self):
if(self.window.FindElement('radio_defuse").Get()):
self.position_mode_target = None
elif(self.window.FindElement('radio_target’).Get()):
self.position_mode_target = True
else:
self.position_mode_target = False
HHHHHHH B HHH R R R R R
def UpdateWindow(self):
ret, frame = self.cap.read()
if frame is None:
return
#gray = cv.cvtColor(frame, cv.COLOR_BGR2GRAY)
#cv.imshow('frame’,gray)

#cv.waitKey(20)

img = Image.fromarray(frame)# create PIL image from frame
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bio = i0.ByteslO() # a binary memory resident stream
img.save(bio, format="PNG")# save image as png to it

imgbytes = bio.getvalue() # this can be used by OpenCV hopefully

self.DeleteCurrentObjectsinGraphWindow()

if self.window.FindElement(‘auto_detection’).Get():
self.predicted_position = self.lp.GetLaserPosition(frame)
else:

self.Ip.ClearCvLaserWindows()

if self.window.FindElement('laser_on_off").Get():
self.Ip.LaserOn()
else:

self.Ip.LaserOff()

data = cv.imencode( ".png’, frame)[1].tostring()

self.UpdateGraphWindow(ret,data)

def DeleteCurrentObjectsInGraphWindow(self):

if(self.id_frame!=None):
self.graph_element.DeleteFigure(self.id_frame)
if(self.id_target!=None):

self.graph_element.DeleteFigure(self.id_target)

HEHHH R R R R R R
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if(self.id_predicted!=None):

self.graph_element.DeleteFigure(self.id_predicted)
R R R e e T T E R R R T S R T T
def UpdateGraphWindow(self, has_frame, frame):

if has_frame:
self.id_frame=self.graph_element.Drawlmage(data=frame,location=(0,0))

else:
print("Failed to capture frame.")

exit(L)

if self.target_position!=None:

self.id_target = self.graph_element.DrawCircle(self.target_position, 3, fill_color="red’,

line_color="red")
if self.predicted_position!=None:

self.id_predicted = self.graph_element.DrawCircle(self.predicted_position, 3,
fill_color="blue’, line_color="blue")

T R T R T R T R T T R e TR

K®owag y1o To vevpoviko.
import 0s
import matplotlib.pyplot as plt
import tensorflow as tf
import numpy as np
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#tf.enable_eager_execution()
print("TensorFlow version: {}".format(tf.__ version_))

print("Eager execution: {}".format(tf.executing_eagerly()))

class IntelligentControl():
def __init_ (self):
self.model=self.CreateModel()
self.BuildModel()
self.InputData = None

self. TargetData = None

def CreateModel(self):
return tf.keras.Sequential ([
tf.keras.layers.Dense(8, activation=tf.nn.leaky _relu, input_shape=(3,)),
tf.keras.layers.Dense(8, activation=tf.nn.leaky _relu),

tf.keras.layers.Dense(2, activation=tf.nn.sigmoid)

D

def BuildModel(self):
#tf.train.GradientDescentOptimizer(0.1)

self.model.compile(loss='mse’, optimizer=tf.keras.optimizers.SGD(Ir=0.5), metrics=['mse’])
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def NpToTensor(self, data):

return tf.convert_to_tensor(data)

def ModelTrain(self, features, target ,step):
print(features)
print(target)

self.model.fit(self.NpToTensor(features), self. NpToTensor(target),steps_per_epoch=step)

def ModelFullTrain(self, step):

self.model.fit(self.NpToTensor(self.InputData), self.NpToTensor(self. TargetData),

steps_per_epoch=step)

def ModelSingleTrain(self, features, target ):

self.model.train_on_batch(self.NpToTensor(features), self.NpToTensor(target))

def ModelPredict(self, features, step):
result=self.model.predict(self. NpToTensor(features), steps=step)
print(result)
return result

#self.model(features)

def SaveWeight(self,path):

self.model.save_weights(path)
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def LoadWeights(self,path):
last=tf.train.latest_checkpoint(path)

self.model.load_weights(last)

#all insert data considered normalized
def InsertToDataSet(self, x, vy, z, left_right_motor_pos, up_down_motor_pos):
if self.InputData is None:
self.InputData = np.array([[X, Y, z]],dtype="float32")
self. TargetData =np.array([[left_right_motor_pos,up_down_motor_pos]],dtype="float32")
else:
self.InputData = np.insert(self.InputData,0,[[X, Yy, z]],axis=0)

self. TargetData
=np.insert(self.TargetData,0,[[left_right_motor_pos,up_down_motor_pos]],axis=0)

def SaveData(self, file_name):
result=np.concatenate((self.InputData, self. TargetData), axis=1)

np.savetxt(file_name + ".csv", result, delimiter="?")

def LoadData(self, file_name):
with open(file_name) as f:
num_lines = sum(1 for line in f)

f.seek(0)
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#5 columns= 3 first columns=input ,2 last=target
temp = np.genfromtxt(f, delimiter="?", dtype="float32").reshape(num_lines,5)

self.InputData,self. TargetData= np.array_split(temp, [3], axis=1)

Kodwkag Yo pétpnon andéotaons.
import RPi.GPIO as GPIO

import time

class Distance():
def __init_ (self, TRIG, ECHO):
self. TRIG=TRIG
self. ECHO=ECHO
GPIO.setup(self. TRIG, GPIO.0OUT)
GPIO.output(self. TRIG, 0)
GPIO.setup(self. ECHO, GPIO.IN)

time.sleep(0.1)

def Measure(self):
print("HC-SR04 Starts measure. . .")
GPIO.output(self. TRIG, 1)
time.sleep(0.00001)#specs from datasheet

GPIO.output(self. TRIG, 0)
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while GPIO.input(self. ECHO)==0:
pass

start=time.time()

while GPIO.input(self. ECHO)==1:
pass

stop=time.time()

elapsed_time=stop-start

distance=elapsed_time*170*100#100=cm.distance |
(speed_of sound[m/s])340=2*actual_distance/time_diff

print("Time elapsed",elapsed_time)
print("Distance:",distance)

return distance

Koodwog yia £reyyo potép.

import RPi.GPIO as GPIO

from time import sleep

class ServoActuator():
def __init__ (self, pwm_pin, name):
self.name=name
self.pwm_pin=pwm_pin
#GP10.setmode(GP10.BOARD)

GPIO.setup(pwm_pin, GPIO.OUT, initial=0)

91



def SetAngle(self, nn_angle):
pwm=GP10.PWM(self.pwm_pin, 50)
GPIO.output(self.pwm_pin, True)
sleep(0.5)#wait 0.5 sec for possition set
pwm.start(self.AngleConversion(nn_angle))
sleep(0.5)#wait 0.5 sec for possition stabilized
GPIO.output(self.pwm_pin, False)
pwm.stop()

pwm.ChangeDutyCycle(0)

def AngleConversion(self, nn_angle):
#nn_angle 0-1
#desired angles 45-135
nn_angle=1-nn_angle
angles_deg = (135 - 45) * ((nn_angle - 0)/(1- 0)) + 45

duty = angles_deg / 18 + 2 #bind to servo specs

print(self.name)

print("angle:", angles_deg)

print("duty:",duty)

return duty



Koowag ywo éheyyo Aélep
#Detection of red laser
import cv2
import numpy as np
import time

import RPi.GPIO as GPIO

class LaserPosition():
def __init__(self,laser_pin):
self.laser_pin=laser_pin
self.show_windows = False
self.is_laser_on = False
GPI1O.setup(self.laser_pin, GP10.0UT)

GPIO.output(self.laser_pin, 0)

def GetLaserPosition(self, frame):
#hsv = cv2.cvtColor(frame, cv2.COLOR_BGR2HSV)
#lower = np.array([0,0,150])#([155,25,240])

#upper = np.array([30,30,255])#([179,255,255])

lower = np.array([0,0,150])#([155,25,240])

upper = np.array([0,0,255])#([179,255,255])
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mask = cv2.inRange(frame, lower, upper)

points = cv2.findNonZero(mask)
cv2.imshow('hsv', frame)
cv2.imshow('mask’, mask)
self.show_windows=True
cv2.waitKey(10)
if points is not None:
avg = np.mean(points, axis=0)
pointinScreen = (round(avg[0][0]), round(avg[0][1]))
print("Laser position:", pointinScreen)
return pointinScreen
else:

return None

def ClearCvLaserWindows(self):
if self.show_windows:
cv2.destroyWindow('hsv')
cv2.destroyWindow(‘'mask’)

self.show_windows=False

def LaserOn(self):

if self.is_laser_on == False:
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GPIO.output(self.laser_pin, 1)

self.is_laser_on=True

def LaserOff(self):
if self.is_laser_on:
GPIO.output(self.laser_pin, 0)

self.is_laser_on=False

Kdodwag yia X axis fuzzy.
import numpy as np
import skfuzzy as fuzz

from skfuzzy import control as ctrl

class FZX():
def __init__ (self,max_error):
x_error = ctrl. Antecedent(np.arange(-max_error, max_error+1, 1), 'X_error’)
distance = ctrl. Antecedent(np.arange(0, 31, 1), 'distance’)

correction = ctrl.Consequent(np.arange(-1, 2, 1), ‘correction’)

#error should be x_real - x_desired (10-100) =-90

x_error.automf(3,names=['left','ok’, right])
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distance.automf(3,names=['close’,'mid_close','average’,'mid_far",'far])

correction.automf(3,names=['left','ok’,'right'])#note the reversal (if u sadd in ui the

revese)

rulel = ctrl.Rule(x_error['right’] & distance['close'], correction['right'])

rule2 = ctrl.Rule(x_error['right’] & distance['average'], correction['right'])
rule3 = ctrl.Rule(x_error['right'] & distance['far'], correction['ok’])

ruled = ctrl.Rule(x_error['left] & distance['close], correction['left])

rule5 = ctrl.Rule(x_error['left] & distance['average'], correction['left])

rule6 = ctrl.Rule(x_error['left’] & distance['far], correction['ok'])
ruleEx1=ctrl.Rule(x_error['right’] & distance['mid_far], correction['right")
ruleEx2=ctrl.Rule(x_error['right’] & distance['mid_close'], correction['right])
ruleEx3=ctrl.Rule(x_error['left'] & distance['mid_far'], correction['left])
ruleEx4=ctrl.Rule(x_error['left'] & distance['mid_close'], correction['left])

rule7=ctrl.Rule(x_error['ok’], correction['ok'])

correctionping_ctrl = ctrl.ControlSystem([rulel, rule2, rule3, rule4, rule5, rule6,
rule7,ruleEx1,ruleEx2,ruleEx3,ruleEx4])

self.correctionping = ctrl.ControlSystemSimulation(correctionping_ctrl)

def calculate(self,input_error,input_distance):
self.correctionping.input['x_error'] = input_error

self.correctionping.input['distance’] = input_distance



self.correctionping.compute()
print("x",self.correctionping.output[‘correction'])

return self.correctionping.output[‘correction’]

Kodwkog yra y axis fuzzy.
import numpy as np
import skfuzzy as fuzz

from skfuzzy import control as ctrl

class FZY():
def __init_ (self,may_error):
y_error = ctrl.Antecedent(np.arange(-may_error, may_error+1, 1), 'y _error')
distance = ctrl. Antecedent(np.arange(0, 31, 1), 'distance’)

correction = ctrl.Consequent(np.arange(-1, 2, 1), ‘correction’)

#error should be y real - yy desired (10-100) =-90
y_error.automf(3,names=['down’,'ok’,'up'])
distance.automf(3,names=['close’,'mid_close','average’,'mid_far','far'])

correction.automf(3,names=['down’,'ok’,'up'])#note the reversal

rulel = ctrl.Rule(y_error['up'] & distance['close"], correction['up'])

rule2 = ctrl.Rule(y_error['up'] & distance[‘average'], correction['up])
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rule3 = ctrl.Rule(y_error['up'] & distance['far'], correction['ok'])

ruled = ctrl.Rule(y_error['down'] & distance['close’], correction['down'])
rule5 = ctrl.Rule(y_error['down'] & distance['average'], correction['down)

rule6 = ctrl.Rule(y_error['down'] & distance['far"], correction['ok’])

ruleEx1=ctrl.Rule(y_error['up’] & distance['mid_far"], correction['up'])
ruleEx2=ctrl.Rule(y_error['up’] & distance['mid_close"], correction['up'])
ruleEx3=ctrl.Rule(y_error['down'] & distance['mid_far'], correction['down'])

ruleEx4=ctrl.Rule(y_error['down'] & distance['mid_close'], correction['down'])

rule7=ctrl.Rule(y_error['ok’], correction['ok'])

correctionping_ctrl = ctrl.ControlSystem([rulel, rule2, rule3, rule4, rule5, rule6,

rule7,ruleEx1,ruleEx2,ruleEx3,ruleEx4])

self.correctionping = ctrl.ControlSystemSimulation(correctionping_ctrl)

def calculate(self,input_error,input_distance):
self.correctionping.input['y_error'] = input_error
self.correctionping.input['distance’] = input_distance
self.correctionping.compute()
print("'y",self.correctionping.output['correction'])

return self.correctionping.output[‘correction’]
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Kodwkag y1a avayévvnon 0£00pévav (60KINaoTIKOG).

class DataGeneration():
def __init__(self):
self.rate = 1

self.previous_diff =0

def ResetRate(self):

self.rate =1

def CalcNewPosition(self, predicted_position, actual_position, image_resolution):

diff = predicted_position - actual_position # 0< ->left || 0> -> right

if (self.previous_diff < 0 and diff > 0) or (self.previous_diff > 0 and diff < 0):

self.rate = 0.1 * self.rate
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self.previous_diff = diff

normlized_diff = ((1 - 0) * ((diff - 0)/(image_resolution - 0)) + 0) * self.rate

print("Calculated offset: ", normlized_diff)

return normlized_diff
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